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IN INTIMPINAREA ZILEI DE 1 MAI
Colectivele de muncă 

raportează noi succese în 
realizarea angajamentelor asumate

Şedinţa Comitetului 
Executiv al C. C. al P. C. R.

în  ziua de 17 aprilie 1973 a avut loc şedinţa 
Comitetului Executiv al Comitetului Central al 
P.C.K., prezidată de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român.

In cadrul şedinţei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a prezentat o informare cu privire la aplicarea 
hotărîrii Plenarei Comitetului Central al P.C.R. 
din 28 februarie—2 martie a.c. privind îmbunătă
ţirea structurii organizatorice a ministerelor, celor
lalte organe centrale şi locale ale administraţiei 
(le stat, precum şi a unităţilor subordonate.

Comitetul Executiv a constatat că ministerele, co
mitetele judeţene de partid şi comitetele executive 
ale consiliilor populare, unităţile economice au ac
ţionat ferm şi cu operativitate, realizind în ter
men scurt prevederile principale ale decretelor 
Consiliului de Stat care reglementează aceste pro
bleme. I

Personalul calificat din sectoarele lehnico-admî- 
nistrative, rămas disponibil după îmbunătăţirea 
structurilor organizatorice, a fost încadrat în acti
vităţi productive, cu efecte pozitive atît pentru 
producţia materială, cit şi pentru cadrele în cauză. 
I)e asemenea, personalul necalificat a fost îndru
mat spre şcoli de calificare.

Comitetul Executiv a stabilit să se acţioneze in 
continuare cu hotărîre pentru a se aplica pînă la

capăt toate măsurile stabilite de Plenara Comite
tului Centra! şi de decretele Consiliului de Stat, 
să se normeze activitatea în toate domeniile pen
tru a se ajunge la structuri organizatorice raţio
nale, să se reducă substanţial numărul formulare
lor şi să sc simplifice formularistica în vederea 
creşterii operativităţii şi îmbunătăţirii calităţii ac
tivităţii în toate sectoarele.

în continuare, Comitetul Executiv ,a aprobat 
structura Consiliului Suprem al Dezvoltării Eco
nomice şi Sociale a României.

Avind în vedere dorinţa exprimată de unele co
lective de oameni ai muncii din întreprinderi şi' 
instituţii, Comitetul Executiv a stabilit ca ziua de 
luni, 30 aprilie 1973, să fie zi nelucrătoare, urmind 
a sc lucra în ziua de 2 mai 1973. Această hotărire 
nu se aplică în unităţile productive în care se des
făşoară procese continue de muncă, în unităţile 
comerciale, de transport public şi în alte unităţi 
de servire a populaţiei şi locuri de muncă unde 
salariaţii, prin natura serviciului, nu au ziua de 
duminică zi de repaus.

în ziua de 1 Mai vor avea loc adunări populare 
in centrele judeţene şi municipiul Bucureşti, ur
mate de serbări cultural-artistice şi sportive.

In încheiere, Comitetul Executiv a soluţionat 
unele probleme aje activităţii curente.

Uzinele
textile

Cisnădie
Ca urmare a măsurilor de ^organi

zare si aprovizionare a secţiilor cu • 
materii prime ţi materiale, o serie de 
secţii din cadrul Uzinei testile^ Cisnă
die a obţinut în prima jumătate a 
lunii în curs însemnate cantităţi de 
produse , pe.-te plan.

Astfel, filatura a produs în acest 
timp cu 9 575 kg mai multe fire car- 
date îi semipieptănare.

La covoarele Axminster s-a realizat 
un plus faţă de sarcina pe prima ju
mătate a lunii cu 220 m p, ca schimb 
fruntaş sttuîndu-se cel condus do 
maiştrii Dionisie Felmery, Kurt Flei
scher si Dumitru Popa, iar zonele cu 
cele mai bune rezultate sínt cele ale 
ajutorilor de maiştri Mircca Topir- 
ceanu si loan Krau.?.

Dintre ţesătorii de covoare cei mai 
harnici s-au dovedit a fi Victoria 
David, Lucia Rldoi, liinca Vecerzan, 
Gheorghe Predescu, llarie Bojonete, 
Agafia Bîc, Maria Brad ;i alţii, De 
asemenea, importante succese au ob
ţinut şi ţesătorii di* atelietul dubiu-

şuplimcntar 
şi 150 m p

.pluş, care au realizat 
250 m p covor Tufting 
covor dublu-pluş.

întregul colectiv este hotarit ca şi 
in continuare să obţină noi si im
portante succese, întimpinind ziua de 
1 Mai cu substanţiale depăşiri, care 
?â asigure realizarea cincinalului îna
inte de termen.

ILIE ANDREI

Fabrica „Mă
tasea roşie

ELCA Mediaş

jj
n

La fabrica „Mătasea roşie* din Gis- 
nâdie, cele mai bune rezultate in pro
ducţie ţn prima jumătate a lunii apri
lie au fost obţinute de brigăzile con
duse de Ion Hîpea — firăreasă Mana 
Ducar —- cu 350 m l ţesături peste 
sarcina de plan aferentă perioadei şi 
cea condusă de Herbert Ernst —-firă- 
reaiă Maria Talmaciu — cu 300 m 1 
depăşiri. De menţionat că aceste bri
găzi au realizat şi ţesături de bună 
calitate. n.

Dintre ţesătoareT^'s^ecţiei cu cele 
mai bune rezultate am notat pe 

,Maria Goşa, Maria Paşca, Elena Tăi* 
maci, Elisaketa To.idcr îi altele.

NICUL1NA HANEŞ

în cadrul atelierului mecanic de 
la secţia electroaparataj a I.I.L. ELCA 
Mediaş, în cinstea zilei de t Mai co-

Uzina
Emailul roşu' 
din Mediaş

lectivul de muncă condus de către 
maiştrii Ştefan Szekely şi Nicolae 
Kozak a obţinut ieri un succes re
marcabil. El a terminat două ma- 

.şini de sertizat concepute pentru 
cablajele, care se execută pentru 
întreprinderea „Electromontaj“ di» 
Tg. Mureş.

Tot ieri, acelaşi colectiv a dac în 
exploatare o nouă maşină de filetat 
de mare tehnicitate şi productivi
tate, care va contribui substanţial 
la creşterea producţiei - şi calităţii 
produselor.

IMOBILIZĂRILE DE MIJLOACE 
CIRCULANTE — o stavilă în calea 

ridicării eficienţei economice
In etapa actuală de dezvoltare a 

economiei noastre naţionale se pune, 
după cum este subliniat în documen
tele de partid $i de stat, un accent 
deosebit pe eficienţa economică. Sc 
urmăreşte deci ca orice activitate să 
fie justificată din punct de vedere, al 
utilităţii ei şi să se găsească cele mai 
corespunzătoare căi-de obţinere a u- 
nor beneficii suplimentare din fiecare 
leu introdus în circuitul economic.

După cum se cunoaşte, unul din 
indicatorii de eficienţă este şi aceia 
ce reflectă viteza de rotaţie a mij
loacelor circulante. Acest indicator, 
reflectă aşadar raportul dintre valoa-

Ieri. 17 aprilie 1973, la uzina 
„Emailul roşu“ din Mediaş a lost va- ' 
portată îndeplinirea cu trei zile îna
inte de termen a planului pe primele 
două decade ale lunii in curs. Se pre
vede că pînă la sfirşitul lunii planul 
va fi depăşit cu peste 20 la sută.

Tot ieri au ieşit pe poarta fabricii 
două vagoane cu produse destinate 
exportului, cu destinaţia Olanda si 
Grecia. Ele se adaugă altor cantităţi 
de produse care au ieşit pe poarta 
cuinei ‘în vilele precedente. • _ -

Z. RIŞNOVEANU
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ín prím-plánul activităţilor de sezon în agricultură
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Semănatul porumbului
în această primăvară, în jigricpl- 

ulra. judeţului nostru urmează să se 
msămînţeze porumbul pentru boabe 
pe 41134 ha (din care 24 053 ha în 
cooperativele agricole) şi porumbul 
pentru siloz pe 7 461 ha.

Data fiind importanţa deosebită a. 
acestor culturi în economia unităţi
lor, se impune ca încă de îa semănat 
să- fie asigurate cele mai bune con
diţii pentru realizarea unor producţii 
cit mai ridicate. Există toate premi
sele în acest sens. Temperaturile în
registrate în sol în ultima săptămînă 
■— cu toate „dereglările“ survenite la 
data de 15 aprilie, cînd iarna a avut 
o ultima (sperăm) răbufnire — con
firmă începutul perioadei optime 
pentru semănatul porumbului: 8—96C.

în primul rind, este necesar ca pînă 
la data de .25 aprilie sâ fie încheiate 
araturile pentru însămînţări, prin fo
losirea co maximum de randament a 
tractoarelor, organizîndu-se şi schim
buri de noapte. Solul dispune de o 
importantă rezervă de apă, ceea ce 
favorizează atît germinarea seminţe
lor cit 5» utilizarea elementelor nu
tritive de către plante. De aceea, a- 
plicarii îngrăşămintelor chimice şi na
turale trebuie să i se acorde atenţia 
cuvenită. Există posibilităţi în toate 
unităţile pentru a se aplica doze dc 
200 kg azotoase şi 250—300 kg fos-

fatice la fiecare hectar de teren care 
urmează a fi semănat cu porumb. Se 
recomanda aplicarea superfosfatului 
concomitent cu arătura sau discuirile, 
iar a azotoaselor — concomitent cu 
semănatul. în acest sens, conducerile 
S.M.A. trebuie să asigure adaptarea 
maşinilor de tip S.P.C.-6.

După ce terenul a fost pregătit mi
nuţios prin fertilizări, arătură şi dis- 
cuiri, cînd temperatura înregistrată 
în sol este optimă, trebuie să se treacă 
la semănat cu toate forţele, avîndu-se 
în vedere că această acţiune nu poate 
dura mai mult de 10—12 zile. Âdîn- 
ciraea de semănat — 6—8 cm — şe 
va stabili în funcţie de textura so
lului, rezerva de -apă, expoziţia tere
nului şi temperaturi». Se recomandă 
asigurarea unor densităţi de 40— 
50 003 :plante/ha la hibrizii semiiar- 
divi şi de 55—60 000 plante la hi
brizii extratimpurii, cu talie mică.

în cadrul tehnologiei de lucru, o 
atenţie sporită trebuie acordată erbi- 
cidării. Argesinul sau hungazinul 
poate fî aplicat în benzi, concomitent 
cu semănatul, folosindu-se o doză de 
3 kg la ha, sau pe to t terenul, îna
inte ori concomitent cu semănatul, 
utilizîndu-se 4—6 kg la ha. Erbicida- 
rea poate fi făcută şi în timpul ve
getaţiei, cînd plantele de porumb au 
3—5 frunze, folosindu-se aceleaşi ma-
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ţcriale. în acest din urmă caz se re
comandă un amestesc format din 
2—3 kg argesin sau hungazin şi 
1—1,5 kg 2,4 D Ia fiecare hectar. 
Există erbicide pentru cca 15 000 ha 
porumb. De aceea, este necesar să sc 
facă o bună organizare a erbicidării, 
avîndu-se în vedere posibilitatea spo
ririi producţiei şi a ridicării eficien
ţei economice a culturii prin extin
derea chimizării.

Apreciem că dispunem de condiţii 
materiale pentru încheierea semăna
tului porumbului in toate unităţile 
pînă Ia data de 30 aprilie. Prin asigu
rarea unei calităţi superioare atic la 
pregătirea patului germinativ cit şi la 
semănat se vor pune bazele obţinerii 
unor producţii bune de pörumb şi în 
atest au în judeţul nostru.

Ug. C. JURÄSCU
de la Direcţia generală judeţeană 

a agriculturii

rea producţiei realizate şi volumul 
fondurilor utilizate, de unde rezultă 
şi pirghiilc asupra cărora trebuie să 
se acţioneze pentru sporirea eficien
ţei utilizării acestor fonduri.

Nu ne-am propus să anaiizăm aici 
modul în care unităţile industriale 
din judeţul nostru sínt asigurate cu 
mijloacele circulante necesare, acestea 
fiind bine reglementate prin Legea 
finanţelor, ci felul în care ele înţe
leg să dea cea mai eficientă între
buinţare acestor mijloace (cele mai 
multe fiind acoperite prin credite 
bancare), să grăbească circuitul aces
tora. Datorită unor deficienţe în or
ganizarea activităţii de aprovizionare, 
producţie şi desfacere, multe unităţi 
industriale ajung in situaţia să imo
bilizeze importante fonduri, fapt care 
atrage după sine perceperea unor do- 
bînzi penalizatoare pentru credite res- 
t aii te. Cu toate că, în general, a 
existat o preocupare pentru accelera
rea vitezei de rotaţie a mijloacelor 
circulante, pentru diminuarea imobi
lizărilor, lucru demostrat şi de redu
cerea la finele lunii martie, faţă de 
luna precedentă, cu peste 29 raili-

La prima ediţie

oane lei a volumului «reditekw» «r»; 
dobânzi majorate şi cu 33 milioan» 
Iei a plăţilor restante, se înregistrea
ză totuşi sume mari de credite acor
date cu dobînzi majorate, care influ
enţează negativ asupra situaţiei finan
ciare a întreprinderilor, ştiut fiind că 
dobînziie penalizatoare nu sínt alt
ceva decît cheltuieli neeconomicoase.

Din analiza modului in caro au fost 
utilizate creditele de către întreprin
derile sibiene, în special de cele apar- 
ţinînd industriei constructoare de 
maşini, se constată că, datorită exis
tenţei unor stocuri de materii şi ma
teriale fără mişcare, producţiei neter
minate şi cu ciciül depăşit, produse
lor finite fără desfacere asigurată, 
s-au acordat credite speciale la care 
sc percep dobînzi majorate. Astfei, 
uzina „Independenţa" a plătit peste 
060 mii lei dobînzi majorate nuna 
în primul trimestru al acestui an. Ci 
alte cuvinte, cu această sumă a fos 
influenţat negativ preţul de co$t a 
producţiei realizate. De altfel, la fi

(Continuare tn pag. a IV-a) 

CORNEL1U DAN

2 încă din primele zile ale vacanţei din această primăvară cca 1 500 elevi í
Y V,
'ţ de la liceele „Axente Sever", „Stephan Ludwig Roth" şi liceuf economic i  

I  din Mea'iaş au participat la muncă patriotică în cartierul „Gura Cimpului“. ^ 
Í  (Fotografia noastră). De asemenea, într-o altă zonă a municipiului Mediaş, |
Y  y
ţ  „Brădet", au fost plantaţi 500 castani ^
\  Foto: FRED NUSS^
Z .<X \X X \X \X X X X X X X X X X X X \X X X X X X X X X X X \X X \X X X X X X \X X X X V \X X X X X X X X X \X \X X X X X X \\\X \X X X X X X \'.\\\\N X \X \X X X X X X \\\X X X \X X <Î

yymim 7 3

Zilele trecute Sibiul a fost gazda 
unui nou festival-concurs de muzică 
uşoară, iniţiat dc comitetul U.T.C. 
— Nod C.F.R. Sibiu, manifestare 
care a reunit la startul său un în
semnat număr de artişti amatori din 
unităţi apar ţin îmi Ministerului 
Transporturilor şi Telecomunicaţii
lor de pe întreg cuprinsul ţării.

Organizatorii s au străduit --- >i 
au reuşit — să asigure acestei prime 
ediţii condiţii de desfăşurare bune, 
un ^climat artistic propice afirmării 
fiecărui participant, posibilitatea cu
noaşterii _ frumuseţilor Sibiului şi a 
împrejurimilor sale, iar în plan 
educativ, un rodnic schimb de idei 
şi impresii între tinerii lucrători din 
C.F.R. şi P.T.T. din diferite judeţe 
ale ţării.

Regulamentul elaborat dc organi
zatorii festivalului asigură un cadru 
propice afirmării tuturor partivi- 
pasţiior, însă el trebuie îmbunătă
ţit in sensul cuprinderii în reper
toriu a unui număr mai mare dc 
lucrări noi din creaţia românească, 
pentru a evita monotonia obsedantă

a repetării unor şlagăre cam, chiar 
dacă au fost cindva dc succes, ne 
apar azi ca inactuale, pentru a nu 
spune demonetizate.

Deşi numărâl participanţilor a 
tost destul dc mare (21), totuşi au 
lipsit reprezentanţii unor judeţe cu 
puternice forţe artistice, pentru a 
căror _ atragere, in viitoarele ediţii, 
organizatorii trebuie să facă o in
tensă popularizare a festivalului, (ii, 
ca o ultima constatare, în viitoarele 
ediţii ar fi bine sa se găsească o mo
dalitate de preselecţie a participan
ţilor, pentru ca în concurs să apară 
numai acei tineri ce într-adevăr po
sedă calităţi vocale şi artistice, care 
să̂  justifice apariţia lor în faţa pu
blicului sibian, un public, fără în
doiala, bine pregătit pentru a re
cepta un act artistic de calitate.

Dar iată palmaresul festivalului 
concurs „Păltiniş ’73“.

Premiul I a fost cucerit, pe bună 
dreptate, de sibianul Augustin Balaş,

(Continuare tă  oaq. a U-al 
Prof. TOMA TOHATI
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în judeţ
■  Ieri a avut loc şedinţa Co

mitetului executiv al Consiliu
lui popular orăşenesc Agnita, 
în care, pe baza unui referat 
prezentat de conducerile şcoli
lor generale din oraş, s-au ana
lizat rezultatele obţinute in 
procesul instructiv-educativ în 
trimestrele I şi II, precum şi 
măsurile ce se impun pentru 
asigurarea bazei materiale a 
şcolilor în vederea desfăşurării 
activităţii in anul şcolar 1973- 
1974.

■  Ieri, peste 400 de tineri din 
întreprinderi, instituţii şi şcoli 
ale Sibiului au răspuns PRE
ZENT? la chemarea Comitetu
lui municipal al U.T.C. de a 
participa la lucrările de înfru
museţare a oraşului, Este vor
ba de muncitori şi elevi de la 
„Drapelul roşu“, „Steaua ro
şie“, „Flamura roşie11 şi de la 
liceele „O. Goga“, „Gh. La

şi Liceul nr. 2, care şi-au 
în parcul „Sub 

armi“ şi in pădurea „Dum
brava“ pentru „a face toaleta“ 
acestor zone de agrement, tot

zar
dat întîlnire

-jîii

mai des vizitate în acest se
zon de localnici şi turişti. ;

■  începind de ieri a intrat 
în circulaţie mult solicitatul 
traseu nr. 27, care parcurge 
arterele Calea Poplăcii — Bu
levardul Victoriei — Banatu
lui — Morilor — Piaţa Cibin— 
Riului — Rusciorului — Sibi- 
ana; înapoierea o are pe arte
rele Glad.iolelor —• Tg. Fînu- 
]_jji — Pulberăriei — Piaţa Ci- 
bm — Malului — Neculce — 
Şoseaua Alba Iulia — Banatu
lui — Bulevardul Victoriei — 
Calea Poplăcii. Pe acest nou 
traseu autobuzele circulă din 
25 în 25 de minute,

■  Cetăţenii din circumscripţiile 
electorale nr.-111 şi 115 din Mediaş 
au profitat de ziua însorită de ieri, 
ieşind „cu mic, cu mare“ la amena
jarea şi înfrumuseţarea cartierului 
în care locuiesc.

In circumscripţia nr. 111 ei au 
nivelat 168 m c de pămînt şi au 
consolidat cu piatră străzi însumînd 
o lungime de 90 rtvîtri, iar „vecinii“ 
lor, cei din circumscripţia 115, au 
plantat gard viu în lungime de 
S0 m.

- în  ţară—
H Ploile şî  ̂temperaturile scăzute 

din ultimele zile au influenţat local 
desfăşurarea lucrărilor agricole de 
primăvară. în prezent, în toate ju 
deţele ţării se lucrează din plin, 
Pînă marţi, potrivit datelor pri
mite la ministerul de resort, au 
fost însămînţate 1 860 100 ha.

Sfecla de zahăr a fost însăminţată 
pe 90 ia sută din suprafeţele sta
bilite, floarea-soareiui — pe 84 la 
suta, cartofii timpurii şi de vară — 
pe 77 la sută, cartofii de toamnă — 
pey 44 k  sută, iar legumele din 
prima epocă — pe 90 la sută. S-a 
mărit numărul mijloacelor folosite 
la semănatul porumbului, ceea ce 
a permis însamnvţarea a peste 
390 000 ha, respectiv 22 îa sută din 
suprafaţa rezervată acestui culturi 
de unităţile agricole de stat şi 14 
la sută, din cea destinata, de uni
tăţile agricole cooperatiste. în multe 
unităţi, care au folosit întreaga ca
pacitate de lucru a maşinilor, reali
zările depăşesc media înregistrată pe 
ţară. Astfel, întreprinderile agricole 
de stat din judeţul Tukea au cul
tivat porumbul pe 80 la sută din 
suprafaţă, iar e;!e din judeţele Con
stanţa şi Galaţi — pc mai mult de 
jumătate.

P e s te  hotare
■  In cadrul şedinţei dc marţi a 

Conferinţei Comitetului pentru 
Dezarmare, care şi-a desfăşurat lu
crările la Palatul Naţiunilor din Ge
neva, au luat cuvîntul şefii dele
gaţiilor Bulgariei, Olandei şi Sue
diei. Expunerea reprezentantului 
Bulgariei a fost* consacrată proble
melor interzicerii armelor chimice 
şi a experienţelor cu arme nucleare, 
precum şi pregătirilor privind con
vocarea unei conferinţe mondiale 
de dezarmare. Reprezentantul Olan
dei a sprijinit propunerea delegaţiei 
Japoniei ca, în cursul sesiunii din 
vară a Comitetului, să aibă loc şe
dinţe, cu participanta experţilor, 
pentru elucidarea diferitelor aspecte 
tehnice privitoare la interzicerea 
experienţelor nucleare. Delegatul 
suedez s-a referit la probleme le
gate de controlul îndeplinirii mă
surilor dc dezarmare.

■  Laboratorul spaţial orbital 
american „Skylab“, care urmează să 
fiu lansat la 14 mai, a fost trans
portat pe rampa de lansare de la 
Cape Kennedy. De dimensiunile 
unui apartament cu cinci camere, 
laboratorul, în r formă de cilindru, 
se află instalat în partea din faţă

a unei uriaşe rachete Satur*. îatrs- 
gul complex a străbătut timp d« 
cîtcva ore distanţa de 5,6 km dintre 
hála de_ asamblare şi rampa de lan
sare,^ fiind transportat cu o viteză 
de cîteva sute de metri p>* oră, pa 
o uriaşă remorcă trasă de ţractoate. 
Ea bordul laboratorului sa iflă 
stocate peste 900 de kilograme d* 
alimente, 2 720 litri da apa şi rezer
voarele de oxigen şi azot memite să 
asigure aerul şi hrana celor trei 
echipaje dc astnottauţi ca vor txs*- 
cut5 ,un complex program da cer
cetări privind, în specriî, capaci
tatea omului d* a trăi şi lucra gjj 
spaţiul cosmic,

■  La1 17 aprilie iwau reluat 
Nicosia convorbirile intercom«™- 
tare îa  problema administraţiei lo
cale — ultimul ţ i  cel mai important 
dintre aspectele care au făcut jjînă 
acom obiectul negocierilor dortre 
reprezentanţii comunităţilor greaca 
?! turca din Gtpru, în cursul după- 
amiezii de marţi, cei doi negocia
tori — Glafkos derides şi Rauf 
Denktaş — au avii« o întîlnire p re 
ll minară, în cadrul căreia au put 
3 a punea »gând* ooti *t»p« >« 
Vorbirilor,
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mumm copiilor
Există încă părerea, destul de 

răspîndită, că singurii educatorii 
sínt cadrele didactice. Aşa se face 
că îi auzim deseori pe părinţi spu- 
nînd: „De-ar veni odată toamna, 
să ţe trimit la şcoala şi să scap de 
griji“. Alteori forma de manifestare 
e ̂  mai dură: „Dumneavoastră, în- 
văţăt'Orii (sau profesorii) să aveţi 
grijă de copii! De c; ne mai faceţi 
răspunzători pentru abaterile lor? 
Doar i-am trimis la şcoală. Dum
neavoastră sînteţi plătiţi de stat 
pentru a vă ocupa de educaţia lor“.

Se â flă jn  aceste afirmaţii o doza 
însemnată de adevăr, dar şi o im
presionantă cantitate de eroare şi 
— pare-mi-se — de iresponsabilitate. 
Nu ar fi oare normală convingerea 
că fiecare om în parte şi toţi lao
laltă sínt educatori? De ce n-ar fi, 
bunăoară, fiecare om educator sieşi 
şi de ce nu ar contribui fiecare la 
educaţia tuturor?

Este un act de mare cinste pentru 
familii să se dedice formării la copii 
a pasiunii pentru adevăr, dreptate, 
omenie, a iubirii de ţară, a încre
derii în forţele omului, în frumu
seţe, în viitorul societăţii omeneşti. 
De altfel, putem fi siguri că fără 
o asmenea bogăţie lăsată-n urmaşi 
nu ar fi fost posibilă evoluţia so
cială a României pînă la stadiul 
atins acum. Nu ar fi cu putinţă 
nici urcuşul permanent în care sin
tern antrenaţi. Aceasta dovedeşte că 
optica pe car- «m încercat s-o evi
denţiem la mt nu este carac
teristică societăţii noastre, ci doar 
unui grup reStrîns. Această reali
tate nu ne permite însă minimali
zarea pericolului social pe care-1 
reprezintă, din inconştienţă, fuga 
de responsabilitate educativă a unor 
familii.

D ; curînd am avut ocazia să 
aflu, prin intermediul răspunsurilor 
la un chestionar, opiniile a 206 
elevi din clasele IV-VIII de la Şcoala 
la care funcţionez. Mărturisesc că 
nu tot ce am citit a fost de natură 
să mă bucure ca educator. Despre 
aceste lucruri am vorbit pe înde
lete cp părinţii elevilor din şcoala 
noastră, în cadrul unui lectorat. Mi 
se par însă semnificative şi pentru 
alţii şi de aceea m-am hotărît să ie 
fac publice.

Am adresat copiilor următoartîs 
întrebări la care le-am solicitat răs
punsul fără a-şi indica numele pe
fişă:

1) Cărei persoane ai fi dispus să-i 
spui tot ce ai pe suflet?

2 Cu ce persoană ai dori să te 
asemeni in viaţă? De ce?

3) Cu ce persoană ai dori să nu 
te asemeni în viaţă? De ce?

Rezultate şi concluzii:
Majoritatea (60 la sută) îşi aleg

fiărinţii (unul sau ambii) pentru a 
e spune tot ce au pe suflet.

Doar 57 d i elevi îşi aleg pariaţii 
ca model în viaţă şi motivează: 
pentru că sínt buni (cei mai mulţi); 
pentru eă au meserii bune; pentru 
cî. sínt cinstiţi, harnici, gospodari; 
pentru că sínt voinici (taţii) şi fru
moase (mamele).

Trei elevi mărturisesc că nu ar 
dori să se asemene cu părinţii, mo- 
tivînd astfel: „Eu n-aş vrea să fiu 
aşa de aspru ca tata“, „N-aş dori 
să seamăn cu tata pentru că este 
un om neserios“, „N-aş vrea să
seamăn cu mama__“.

Mulţi copii răspund că nimănui 
nu i-ar spune tot ce au pe suflet 
(Lipsa Unui climat d'î încredere?).

Mulţi (prea mulţi — 101 elevi) 
afirmă că n-ar dori să se asemene 
cu prietenul(a), aceştia fiind nese- 
rioşi, bătăuşi etc. (întrebare pentru 
cei care educă: Cum şi-au putut 
alege aceşti copii asemenea prieteni? 
Cine ar fi trebuit să vegheze?). Iată 
un răspuns interesant: „Faţă de ve
cină aş vrea să spun tot ce am pe 
suflet“ (Semnificativ: în casă nu gă
seşti cui?).

Se observă, aşadar, cite probleme 
ale copiilor apar doar in legătură 
cu aceste trei întrebări. Cînd ne 
gîndim că in fiecare zi copilului îi 
apar zeci de întrebări la care se 
impune să răspundă! Dar pe săptă- 
mină, pe lună, pe an?

Normal ar fi ca noi, părinţii, ală
turi de învăţători, profesori, orga
nizaţii de tineret etc. să-i ajutăm 
în formularea şi orientarea răspun
surilor. Cum să-i ajutăm însă dacă 
nu cunoaştem întrebării';, pentru 
că, totuşi, de prea puţine ori ei vin 
şi ni le adresează nouă direct? Cre
dem că e bine să începem prin a 
ne interesa şi a încerca să aflăm ce 
gîndesc, ce frămintări au, ce nă
zuinţe, dar şi ce posibilităţi. Căci, 
orice s-ar zice, în copilărie este ne
voie de îndrumare din partea în
tregii societăţi, în care un rol prim 
îl are familia.

NICOLAE LAZAR

l L a  p r i m a  e d i ţ i e

i PĂLJim 73
(Drmare din pag. I)
înzestrat cu o voci caldă, ca
pabil de interpretări ca vizează o 
sinceră trăire a textului muzical şi 
poetic. O frumoasă impresie a lăsat 
auditoriului şi apariţia reprezentan
tului judeţului Dolj, Liviu Cioc, 
care şi-a adjudecat premiul II con- 
vingînd prin puritatea glasului, 
printr-o adîncă emoţie a redării 
partiturii, prin eeea ce numim dă
ruire artistică. A urmat Victor 
Traşcă — Arad — un adecvat in
terpret al melodiilor tinereşti, cu 
ritmuri antrenante, cu o uşoară 
notă de umor o;-i sporeşte aderenţa 
la preferinţele publicului.

Printre deţinătorii menţiunilor^ se 
numără Gheorghe Patzolli (Sibiu), 
Gheorghe Dragu (Prahova), Dorina 
Chelaru (Bacău), Anton Pírja (Ga
laţi), Cornelia Romaniţoiu (Bucu
reşti), Rodica Nazarie (Bacău) şi 
Adriana Vass (Hunedoara).

Merită subliniată contribuţia deo
sebită adusă la desfăşurarea festivalu

lui de formaţia „Stereo“, a Casei de 
, cultură a tineretului din Sibiu, care, 

cu eforturi deosebite, a reuşit să 
asimilez-? intr-un timp foarte scurt 
un mare număr de lucrări şi să a- 
eompanieze cu multă atenţie şi e- 
lasticitate un număr atît de mare 
de participanţi, în  recitalurile sus
ţinute, formaţia „Stereo" ne-a apă
rut surprinzător de omogenă, prac
ticând o muzica uşoară de cea mai 
bună calitate, trăită pe cit de intens 
pe atît de puţin zgomotos, oferind 
tinerilor spectatori satisfacţii artis
tice.

Subliniind reuşita acţiunii iniţiată 
de comitetul U.T.C. — Nod C.F.R. 
Sibiu, încheiem dorind noului Festi
val -c o mc u rs de muzică uşoară „Păl
tiniş" cit mai multe ediţii, populari
tate, calitate şi o apropiată recu
noaştere printre manifestările artis
tice prestigioase din peisajul cultu
ral aî ţării.

Florile primăverii

Foto: FRED NUSS
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La întrebări ca aceea pe care o 
puneţi, tovarăşe Andrei Ivanov, răs
pundem de regulă cu un „da“. Dat 
fiind lunga prezentare a funcţiilor 
pe care le-aţi îndeplinit pînă în 
1968, socotim de prisos a vă repeta 
anumite condiţiuni ce se cer unui 
corespondent. Ne facem datoria a 
vă aminti însă că singurul criteriu 
de apreciere a fiecărui om, deci im
plicit şi a unu: corespondent, este 
munca. Obiectivitatea şi sinceritatea 
sínt atribute obligatorii.

Pornind de aici, vă informăm că 
nu vă putem răspunde „la Post res
tant“, după cum nu putem fi de 
acord nici cu semnătura propusă de 
dv.

Vă înţelegem necazul cu difuza
rea ziarului şi vă îndeplinim do
rinţa, tovarăşă I. B. Vă promitem 
— este şi în interesul redacţiei —■ 
că vom interveni la organele în 
drept pentru a lua măsurile ce se 
impun. Vă mulţumim, totodată, pen
tru sesizarea trimisă şi vă rugăm 
să ne scrieţi dacă sînteţi mulţumită 
de rezolvarea ce o vor hotărî cei 
care au această datorie.

Din Mediaş am primit o „cîntare 
închinată cetăţii gazului metan“ cu 
ocazia apropiatei aniversări de la 
data înfiinţării primei sonde de gaz 
metan în Transilvania. Nu ne pro
punem a discuta aici calitatea ver
surilor. Ne simţim insă datori a-1 
felicita din toată inima pe tovarăşul 
Nicolae Mălău pentru căldura cu 
care înfăţişează realităţile din muni
cipiul de pe Tîrnavă, căruia, ase
meni tuturor aşezărilor din_ ţara 
noastră, orînduirea socialistă i-a 
deschis ample orizonturi de dezvol

.  ■r -1 • ____: j.._: î .

lume /  Poeme scrise-n smalţuri şi 
cleştar, / Iar Patria, pentru al tău 
renume, / In aur, îţi trimise-o stea 
în d a r . .  .* J

Aşteptăm şi alte scrisori de la ţ  
dvs., tovarăşe Mălău, despre aspec- ^ 
tele de viaţă şi muncă, despre oa- ^ 
menii Mediaşului.

V
Rămînem tot la Mediaş deşi, în ^ 

cele ce urmează, nu este vorba de ácele ce urmeaza, nu este vorba de g 
poezie, ei pentru că sintern invitaţi 
de tovarăşa Rita Vijoli care, pen- á 
tru că ţine la prestigiul municipiu
lui iv; scrie: „ . ..  Mi-am petrecut 
o parte din copilărie în Gre- 
weln . . (Cine nu-şi aminteşte cu 
nostalgie de locurile pe unde a co
pilărit?) Şi, după ce descrie fru
museţile locului, tovarăşa Rita ne r/ 
vorbeşte cu multă tristeţe de căra- £ 
rea prin pădure. „Cîndva acest í  
drum a fost îngrijit, au existat bănci  ̂
care îmbiau Ia odihnă, dar care au 0 
dispărut. In locul lor, pomi dez- ^ 
rădăcinaţi, vreascuri... Ceea ce im-  ̂
presioncază mai neplăcut, însă, este  ̂
priveliştea din dreapta cărării. Lo- “ 
cuitorii zecilor de case care au fost 
construite de-a lungul drumului îşi 
depozitează gunoaiele la marginea 
pîrîului. Mă întreb, cum oare or
ganele răspunzătoare admit aşa 
ceva?“.

Ne întrebăm şi noi, stimata to
varăşă Rita, şi vă încredinţăm că 
vom transmite întrebarea celor, care 
răspund de curăţenia oraşului. Nu |  
obişnuim să anticipăm, dar credem  ̂
că nu vor ramîne indiferenţi. Am- <

Greweln-ului
aescms ample onzuniuu ut uctvu.- $,

£ tare. „Azi zilnic creşti şi duci î* Red- |
^V C \.V X X N SW .\V V N V X V V N SX % V SS.V V \SV vSX V V V V \.V N V V N V V V <C N V SX V V V ,V V W V V V N tV .'>V X X V V N V V S\V \V \\X V V V \.V V V V V N N W \v‘i

pulfam
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme schimbătoare şi în con
tinuă încălzire. Izolat se vor semnala 
ploi slabe. Vîntul va sufla slab din 
sectorul nord-estic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între zero şi 
plus 3 grade, iar cele maxime vor 
oscila între 12 şi 17 grade.

cThiitiersfí r i
•  1904 — A apărut primul număr 

al ziarului „L’Humamté* — organ 
central al Partidului Comunist Fran-

•  1892 — S-a născut Boleslaw Bie-
rut, militant al mişcării comuniste 
poloneze şi internaţionale (m. 1956).

•  1955 — Au avut loc lucrările 
Conferinţei de la Bandung a ţărilor 
din Africa şi Asia.

•  1846 S-a născut istoricul Ni- 
colac Densuşianu (m. 1911).

•  La 18 aprilie 1819 s-a născut 
Franz von Suppé, compozitor austriac 
de origine belgiană (m. 1895).
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CINEMA
SIBIU: PACEA: In 

umbra violenţei (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21,00); ARTA: Fata care vinde flori 
(orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00;
20,30); TINERETULUI: Dacă e marţi, 
e Belgia (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Micul om 
mare (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Cap
cană pentru general (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Lupul mă
rilor şi Răzbunarea (orele 10,30; 17,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Hei tu ! (orele
10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
S-a întîmplat în recunoaştere (orele 
18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Nu fi 
trist (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Opiul şi bita 
(orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Sacco şi Vanzetti fo
rdo 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Eu sínt Jerom (orele 17,00 şi 19,00).

CO NFERINŢE

. TELEV IZIU N En 0,00 — Curs de 
limba engleză (lec

ţia a 49-a}. 9,30 — Midi meşteri 
mari... al 'Casei pionierilor din Pu
cioasa. 10,00 — Telex. 10,05 — An
cheta TV (refoare). Abuzul. — Emi
siune de Mihai Stolen. 10,45 — Film 
serial — Umbrele dispar tn plini zi.
— Producţie a studiourilor de televi
ziune sovietice (episodul II). 12,00 — 
La ordinea zilei (reluare). Azi, Jude
lui Dîmboviţa. 12,15 — Sevista lite- 
rar-artlstlci TV (relnare). 13,15 — Te- 
lejurnal. t7,30 — Curs de Umba ger
mană (lecţia a 49-a) — relnare. 18,00
— Fotbal — U.R.S.S. — România — 
transmisiune directă de Ia Kiev. In 
pauza: Telex. — Tragerea Pronoex- 
pres. 19,50 — 1001 de seri. 20,00 — 
Telejurnal. — Cincinalul Înainte de 
termen — cauză a Întregului popor. 
20,30 — Ctnlecui săplămtnli — Ti
nere, averea ta e tara. 20,35 — A- 
vanpremleră. 20,40 — Teleobiectiv. 
21,00 — Teiecinemateca: Ciclul »Fil
ma mari — genuri clnematograUce dl-

larite*. 12 oameni furioşi. Producţie a 
studiourilor americane. 22,40 — 24 de 
ore. — România în lume.

CÂRTI NOI
- Constantin Ionescu: 

Omul, societatea, so
cialismul. Ed. Academiei; Nicolae Plo- 
peanu: Secvenţe iugoslave. Ed._ Poli
tică; Nicolae Ciobanu: Panoramic. Ed. 
Cartea românească; Iosif Kovács: Des
fiinţarea relaţiilor feudale în Transil
vania. Ed. Dacia; Jósé Ortega^ Y. 
Gasset: Meditaţii despre Don Quijote. 
Ed. Univers; Vasili Belov: Povestirile 
dulgherului. Ed. Univers.

EXPOZIŢII
In holul secţiei de 

isterie a Muzeului 
Brukenthal se află deschisă expoziţia 
specială: 125 ani de la revoluţia din 
1848 în Ţările Române. Vizitarea se 
poate face zilnic Intre orele 10—17.

&
Iară din Sibiu anunţă 

pentru ora 18, în sala de conferinţe 
a palatului „Astra", conferinţa: 
Ciprian Porumbescu (aduceri aminte).
Prezintă Mihai însurăţelu.

•  Comitetul municipal U.T.C. Me
diaş organizează, astăzi, »consultaţia: 
Creşterea eficienţei economice — o- 
biectiv central al politicii economice 
a partidului nostru.

•  La Casa de cultură a tineretu
lui din Sibiu, la ora 11, va avea loc 
o discuţie despre Rolul social al ti
neretului, cu participarea redactorilor 
de la ziarul „Die Woche“. Sínt in
vitaţi elevii participanţi Ia faza fi
nală a concursului şcolar de limba şi 
literatura germană.

•  Tot la Casa de cultură a tinere
tului, la ora _ 18, în cadrul ciclului 
Statistica vieţii, conferenţiarul univer
sitar dr. Gheorghe 9toica va vorbi 
despre Statistica accidentelor de cir
culaţie. In încheiere, formaţia folclo- 
tică a ansamblului tineretului va sus
ţine un program artistic. Invitaţi: ti
nerii de Ia Ú.F.R.M.A., fabrica „7 No
iembrie“, MACO, Drapelul roşu. Re
cord, I.T.S., Vinalcool, coop. Timpuri 
noi, I.C.R.T.I., studenţi şi elevi.

Mai multă solicitudine fată
t

de propunerile cetăţenilor
Corni tetei« de cetăţeni, cm şi adună- 

mi# populare care au loc în sate şi co
mune, constituie, după cum se ştie, im
portante forme organizatorice d . legă- 
tură ale comitetelor executive ale con
siliilor populare cu masele de oameni 
ai muncii. Prin intermediul lor orga
nele locah ale puterii de stat au posi
bilitatea nu numai de a se informa, 
de a cunoaşte toate aspiraţiile colecti
vităţii în mijlocul căreia funcţionează, 
dar şi de a acţiona pentru dezvoltarea 
multilaterala a iniţiativei oamenilor în 
vederea materializării sarcinilor econo
mice, sociaî-culturale şi edilitar gospo
dăreşti ce le revin. Există însă o con
diţie, esenţială credem, p;ntru atinge
rea acestor atribute: soluţionarea în 
toate cazurile a propunerilor cetăţeni
lor, acordarea unei atenţii pline de 
solicitudine faţă de părerile, iniţiativele 
şi propunerile oamenilor muncii. Pre
vederile Rezoluţiei primei conferinţe 
p; ţară a secretarilor comitetelor de 
partid şi a primarilor şi prima confe
rinţă judeţeană a secretarilor comitete
lor comunale de partid, preşedinţi ai 
consiliilor populare comunale, vizează 
întărirea acestei legături între masele 
de cetăţeni şi comitetele executive. Dar 
iată cîteva exemple negative: sătenii 
din satul Movile solicită, bunăoară, in
troducerea curentului trifazic pe cele 
cîteva străzi pentru a putea folosi be
tonierele, maşina de tăiat lemne şi alte 
aparate electrice utilitare. Comitatul 
executiv aî consiliului popular Iaco- 
beni, de care aparţine satul respectiv, 
intervine la secţia din Agnita a între
prinderii de electricitate Sibiu şi de 
acolo de trei luni vin promisiuni că 
cineva se va deplasa la faţa locului să 
„studieze“ problema.

Â trecut însă iarna, probabil va trece 
şi sezonul de desfăşurare a unor amph 
acţiuni de înfrumuseţare care necesită 
instalaţia respectivi. „Măcar să o facă 
pînă la toamnă — îmi spunea cu 
amărăciune un localnic — cînd om

ave# nevoie iar de tăiat lemne, de pre
gătit betoane“.

Materializarea unei propuneri asemă
nătoare venită din satul Stejerişul, apar-
ţinînd aceleaşi comune, lîncez>;şte, de 
asemenea de prea mult timp. Tovarăşii 
din conducerea Direcţiei judeţene de 
industrie locală nu au reuşit, din de
cembrie trecut, să avizeze repunerea 
în funcţiune a unei mori (care stă de 
10 ani). Şi aşa, oamenii au bătut tot 
timpul acesta drumul în satele vecin», 
pentru măciniş, iar banii care puteau 
să intre în bugetul local au fost vărsaţi 
In bugetul altora.

Nu putem absolutiza faptul că la 
lacobeni, comitetul executiv nu urmă
reşte materializarea propunerilor fă
cute de cetăţeni. Executarea rolelor 
pentru construirea a 21 poduri şi po
deţe, reamenajarea fintînilor publice 
din centrul de comuna, şi satele Netuş, 
Noiştat, Movile şi Stejeriş sínt lucruri 
rezolvate în comuna lacobeni.

In adunarea populară care a avut 
loc în ianuarie curent, cetăţenii din 
satul Buzd au propus amenajarea de 
drumuri pe o distanţă de 4,5 kilometri 
pentru a putea introduce o cursă pînă 
în municipiul Mediaş. Lucrarea amplă 
punea probleme financiare şi de exe
cuţie a unor lucrări (poduri şi podeţe, 
betonări de şanţuri »tc.). însuşită de 
comitetul executiv al comunei Brateiu, 
avînd participarea totală a cetăţenilor 
din circumscripţiile electorale 34, 35, 
36 şi 39 propunerea s-a materializat 
intr-un timp record. „Zilnic îmi spu
nea loan Simonis, primarul comunei — 
în Buzd sosesc şi pleacă 13 curse spre 
Mediaş spre satisfacţia cetăţenilor". Şi 
nu numai satisfacţia lor, aş adăuga, ci 
şi a comitetului executiv care se bucură 
de uri binemeritat acreditiv. Acolo unde 
se manifestă mai multă solicitudine 
faţă de propunerile oamenilor muncii 
se realizează, prin urmare, rezultate 
mult mai bune.

AL. CONSTANTINESCU

Dans din Oaş, executat de Ansamblul tineretului din Sibiu

Pe urma articolelor publicate
§

•  în urma apariţiei articolului „Pe 
tema deservirii", Direcţia judeţeană de 
poştă şi ^telecomunicaţii, ne aduce la 
cunoştinţă că cele 8 cabine au fost 
furnizate de întreprinderea AMET 
Sibiu.

Beneficiarul şi furnizorul au con
venit ca geamurile cabinelor să fie 
puse direct pe teren spre a evita 
spargerea lor in timpul transportului. 
Cum între timp întreprinderea AMET 
a uitat ̂  convenţia, Oficiul municipal 
de poştă şi telecomunicaţii a amînat 
montarea telefoanelor. Din dorinţa de 
a oferi publicului serviciile sale a 
instalat însă telefoanele în cabinele 
fără geamuri. Dar, oare la sesizarea 
amintită întreprinderea AMET nu are 
nimic de spus?

•  După apariţia articolului „La noi 
nu-s de găsit“ — unde se vorbea de 
o servire defectuoasă a populaţiei din 
Cristian, I.J.E.C.O.O.P. Sibiu ne in
formează că s-a făcut o analiză mi
nuţioasă asupra aprovizionării coope
rativei şi că pe viitor se va ţine mai 
mult seama de cerinţele populaţiei, 
spre a o mulţumi pe deplin. Sperăm 
că în curînd acest fapt să-l simtă 
locuitorii din Cristian, care de foarte 
multe ori erau obligaţi să-şi facă cum
părăturile din Orlat.

•  Articolul „Cit stăm, de ce stăm 
îa ghişee?* — apărut în ziarul nr. 
1587/3 aprilie a.c. a nemulţumit 
O.C.L.P.P., lucru constatat din răs
punsul sosit la redacţie. In acest răs-

Mica
pu b lic ita te

V1ND Fiat 850 şi ataş Panonia. 
Telefon 1 13 04.

CUMPĂR motocicletă, capacitate 
mare, cu ataş, Str. Uzinei nr. 30, 
Martin.

SCHIMB locuinţă: ofer apartament 
2 camere, confort I, Hipodrom, do
resc apartament 3 camere, dependin
ţe, confort asemănător, prefer cartier 
Gheorghiu Dej. Informaţii telefon 
2 21 96, orele 18—21.

CAUT femeie internă îngrijire co
pil. Informaţii telefon 3 16 41 sau la 
serviciu 2 17 06.

puns ni se aduce la cunoştinţă că 
„ . . .  (O.C.L.P.P.) este o organizaţie 
socialistă“ — fapt care, probabil to
varăşii considerau că nu-1 cunoaştem. 
Aceasta însă nu-i scuteşte de critică. 
Pentru că populaţia este deservită în- 
tr-o manieră nu întotdeauna rezona
bilă — justifica aceiaşi tovarăşi — 
ar fi de vină chipurile alţii, ca de 
exemplu, Comitetul executiv al Con
siliului popular al judeţului, care nu 
le repartizează un ált spaţiu pentru 
sediu.

Cit priveşte sesizarea tovarăşului 
Iaşinschi, o consideră neîntemeiată, 
culpa revenind Oficiului P.T.T. Sibiu, 
care nu trimite scrisorile recoman
date Ia timpul oportun.

In ^încheierea scrisorii ni se face o 
scurtă prelegere despre rolul criticii. 
In locul prelegerii n-ar fi trebuit să 
ni se comunice măsurile luate?.

Nu ştim însă ce s-a întîmplat la 
celelalte instituţii vizate în acelaşi 
articol. Nu s-au obosit nici măcar să 
ne comunice că !-au c itit...

V. ŞERB

Planfări de 
pomi şi arbori

In oraşul textiliştilor, Cisnădie, nu
mai în gospodăriile individuale s-au 
plantat peste 1 000 pomi fructiferi 
(meri, peri, pruni şi vişini), iar în 
zona cvartalului de blocuri s-au plan
tat, pînă la finele săptămînii trecute, 
aproape 1 400 arbori (mesteceni şi tei).

In acelaşi timp un mare număr de 
elevi şi cetăţeni ai oraşului au parti
cipat la acţiunea de împădurire în 
locurile vizate, precum şi la recolta
rea şi replantarea de garduri vii şi 
arbuşti ornamentali în toate zonele 
oraşului.

De menţionat că olantarea de pomi 
fructiferi, de arbori şi arbuşti con
tinuă.

C. IANCU

£eiclo&ccft 
" CULTURAL

% Astăzi, 18 aprilie, Ia ora 20, 
în sala Filarmonicii de stat din Si
biu concertează orchestra de ca
meră a municipiului Sibiu, în co
laborare cu prestigioasa pianistă 
Mitzi Klein-Hintz. în program: 
Ciaconna de H. Purceii, cvartetul 
în sol major opus 17/5 de Haydn 
şi cvintetul Păstrăvul de Schubert. 
Solişti: Ad'ilina Oprean, Cristian 
Florea şi Ernst Deolak. Dirijor F. 
Zweier.

Cu 7 solişti antrenaţi (Aniţa 
Obîrşe-Calapod, Mariana Dră- 
goi, Elena Crăcea, Florica Cercii», 
Nicu Fleschin, Ion Savu şi loan 
Nistor), cu un taraf de 12 instru
mentişti iscusiţi, cu o conducere 
muzicală îngrijită (prof. Nicolas 
Botoroagă) şi cu o ambianţă alertă 
şi plăcută (momente vesele: Mariana 
Drăgoi şi George Doroiman), cămi
nul cultural din Răşinari a dat un 
spectacol excelent, duminica seară, 
pentru publicul din localitate. Spec
tacolul, construit de Gheorghe Cru
ciat, Nicolae Botoroagă şi George 
Doroiman, a întrunit adeziunea căl
duroasă a 470 de spectatori. El va 
fi reluat duminica viitoare la Alţîna 
şi peste cîteva săptămîni îa Poiana 
Sibiului.

Q  După cum se ştie, în luna 
septembrie se împlinesc 150 de ani 
de la moartea lui Gheorghe Lazăr. 
In vederea sărbătoririi evenimentu
lui, zilele trecute a avut loc o re
uniune la Comitetul judeţean pen
tru cultură şi educaţie socialistă, 
unde s-au trecut In revistă diversele 
activităţi ce vor fi organizate în 
plan judeţean pentru cinstirea ma
relui dascăl din Avrig. în program: 
dezvelirea unor busturi, sesiuni 
ştiinţifice, spectacole omagiale, ex
cursii. La timpul potrivit vom re
veni cu detalii.

0  In vitrinele librăriilor o nouă 
carte a unui autor sibian: Omul din 
vis, de Ecaterina Săndulescu. Ca de 
obicei, principalele vitrine de popu
larizare a cărţii din Sibiu au pri
mit evenimentul consemnîndu-1 
cum se cuvine. Intr-unui din nu
merele noastre viitoare vom publica 
o cronici a cărţii.

„Micul dicţionar 
enciclopedic“

O lucrare ştiinţifică de larg in
teres, aparţinînd literaturii de in
formare, a fost lansată marţi la Edi
tura Enciclopedică. Este vorba de 
„Micul dicţionar enciclopedic“ ce 
însumează peste 1 800 de pagini. 
Cele aproape 77 000 de articole ale 
dicţionarului sínt sistematizate în 
doua mari Compartimente: termeni 
comuni şi nume proprii. Sínt in
cluse, de asemenea, cele mai uzuale 
expresii şi locuţiuni străine, clasice 
şi modern';. Mii de ilustraţii alb- 
negru şi color, o serie de planşe şi 
hărţi contribuie la explicitatea prin
cipalelor informaţii referitoare la 
cele mai diverse aspecte ale gîn- 
dirii, culturii şi civilizaţiei româ
neşti şi universale. Pentru a satis
face cerinţele cititorilor. Editura 
Enciclopedică a acordat acestei utile 
lucrări ştiinţifice un tiraj de 200 000 
de exemplare.

Acţiunile de 
împădurire 
continuă

Din cele peste 210 hectare tere
nuri împădurite de la începutul ac
tualei campanii, pînă azi, mare 
parte au fost realizate prin munca 
patriotică a tinerilor, a cetăţenilor 
din comunele şi satele judeţului 
nostru. Intr-o singură zi, la Dum
brăveni au participat la pregătirea 
terenului şi plantarea puieţilor pes
te _ 500 de elevi şi utecişti. Pentru 
azi şi mîine Inspectoratul silvic 
judeţean a transportat la punctele 
de lucru materialul săditor necesar, 
uneltele necesare şi â pregătit mij
loacele de transport pentru deplasa
rea celor ce vor participa la acţiu
nile de plantare în cadrul Lunii pă
durii. La Strîmba, VIruţ şi Valea 
Bradului (din cadrul Ocolului silvic 
Avrig) urmează să se planteze di
ferite specii de răşinoase pe 133 hec
tare. La Bruiu şi Ţelini 10 hectare. 
Importante şantiere vor fi deschise 
şi în Valea Cibinului, Sadu şi Sn 
jurul Mediaşului. In final vot fi 
împădurite 2 500 hectare.
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Direcţia judeţeană ADAS Sibiu!
anunţă că la data de 30 aprilie 1973, pe 
lingă tragerea de amortizare lunară 
obişnuită, va avea loc şi o TRAGERE 
DE AMORTIZARE SPECIALĂ (se ex
trag suplimentar 5 combinaţii de litere), 
!a care participă toate poliţele de asigu
rare de viaţă existente, precum şi cele 
care se vor încheia în această lună.

Condiţia de participare este achitarea 
pe luna aprilie a primelor de asigurare.

\

I întreprinderea de reţele! 
electrice Sibiu

 ̂ face cunoscut că examenul pentru auto- Í 
j rizarea electricienilor se ţine după cum 5 
' urmează: în ziua de 26 aprilie 1973 ,1 
5 ora 7, la sediul întreprinderii din Sibiu, |  
I str. Uzinei nr. 7, pentru candidaţii d in  
I judeţul Sibiu. J
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fitTMiittfiisni m\ copşa fiica
NÍNDRIA METALURGIEI DE NEFEROASE A TARII

Oraşele noastre au azi destine precise. Prezentul şi 
viitorul lor, perspectivele lor au jaloane şi coordonate, 
orizontul este limpede ca zorii unei zile senine. Copşa 
Mică îşi are destinul în cele două mari uzine de aici. 
Cineva spunea: „Oraşul a născut chimia şi chimia a 
zămislit oraşul“. Nimic mai adevărat. Căci Copşa Mică 
înseamnă pentru noi toţi Uzina metalurgică de metale 
neferoase, înseamnă „Carbosin“. Iar U.M.M.N. — iniţia
lele cu care ne-am obişnuit atît de mult — simbolizează 
în geografia industrială a judeţului nostru, nu numai 
metal neferos ci, uzina recordurilor şi a iniţiativelor; 
uzina unde oamenii înnobilează metalul şi unde metalul 
a înnobilat oamenii. Căci palmaresul bogat în realizări 
al acestui colectiv I-a făcut cunoscut în întreaga ţară, 
dar şi în Anglia, Elveţia, R.F. Germania. Poate mai 
puţini îi ştiu însă pe oamenii de aici, preocupările şi fap
tele lor de zi cu zi. încercăm, stimaţi cititori, să vă pre
zentăm succint uzina şi oamenii de aici în pagina de faţă.

99 Căratele“ de gindirea oamenilor

„In lupta cu tim pul 
întotdeauna învingem noi

loan Gabor. Este maistru la în
treţinere. Formaţiile de la între
ţinere sínt, într-un fel, alfa ţi ome-

Î;a funcţionării ireproşabile a insta- 
aţiilor. Stau de vorbă cu loan Ga

bor şi aflu că bătălia lor, a celor 
de la întreţinerea secţiei aglome
rare II — ca şi de la celelalte — 
se desfăşoară pe două mari planuri: 
să se prevină opririle accidentale; 
să se repare totul în minimum de 
timp.

Intrînd în amănunte, am surprins 
crîntpeie dintr-o ofensivă de mare 
anvergură, desfăşurată tacit, oră de 
oră, minut de minut, o ofensivă 
despre care maistrul Gabor mi-a 
spus: „E o luptă acerbă cu timpul, 
dar în lupta aceasta întotdeauna 
învingem noi, oamenii. în primii 
ani de funcţionare instalaţia noastră 
produce^ 5 200 ore. Acum produce 
peste 7 100 or;, ajungîndu-se la un 
indice de utilizare de peste 92 la 
sută, comparabil cu cel atins în 
oricare întreprindere similară din 
lume“.

. . .  Fiecare minut e preţios. O 
ştia bine şi echipa lui Iosif Demeter 
atunci cînd a fost alertată. O rolă 
de la banda metalică înclinată s-a 
desprins şi a blocat instalaţia. Dar 
echipa a fost la datorie şi, în mai 
puţin de o oră, a repus totul în 
funcţiune... loan Vulcan a fost 
sculat din pat în plină noapte. 
„Vino urgent. S-a rupt banda de 
cauciuc a unui transportor“. $i-a 
tras la repezeală pe el ce a avut la 
îndemînă şi a alergat într-un suflet. 
$i-a luat aparatul de vulcanizat şi 
s-a pus pe treabă fără prea multe 
explicaţii. Intr-o oră şi zece minute 
instalaţia a reintrat în funcţiune... 
Săptămînal sínt prevăzute 12 ore 
pentru reviziile planificate ale in
stalaţiei. In ianuarie, februarie, mar
tie şi aprilie, oamenii au făcut re
viziile cu atîta îndemînare, îneît, 
practic, au consumat din timpul 
afectat doar jumătat1;. Aceasta în
seamnă, raportat la patru luni, cel 
puţin 70 de ore cîştigate pentru 
producţie, ceea ce înseamnă că şi 
echipele de întreţinere şi intervenţie 
au adus şuvoiului de rezerve desco
perite şi valorificate în uzină afluen- 
tul lor propriu, cu care, pe bună 
dreptate, ie mîndresc. $i încă un 
fapt c; subliniază calitatea întreţi
nerii: opririle accidentale din tri
mestrul I al acestui an nu an depă

şit ca număr de ore timpul afectat 
staţionărilor planificate.

Vorbind despre echipele de între
ţinere, loan Gabor nu ezită să-ţi 
amintească de cea condusă de Ştefan 
Sekey, care pentru activitatea din 
1972 a fost declarată fruntaşă pe 
uzină, obţinînd diploma respectivă. 
Cum se ved;, oamenii sínt- hotărîţi 
să nu-şi desmintă hărnicia şi price
perea, prestanţa pe care o au în 
uzină: în toată perioada care a tre
cut din acest an, instalaţiile întreţi
nute de echipa lui Sekey, nu au în
registrat decît 30 minute opriri. 
Un palmares aproape identic are şi 
echipa lui Simion Kraus, aflată în 
strînsă întrecere cu cea a lui Sekey.

Am discutat mai bine de o oră 
cu Gabor, dar nu mi-a spus o vorbă 
despre munca lui. Abia la despărţire 
un tovarăş din conducere mi-a spus 
discret: „Este unul dintre cei mai 
buni maiştri din uzină; în decem
brie a fost distins cil „Ordinul 
muncii“ clasa I .

E o distincţie Care ni-1 prezintă 
cu prisosinţă.

Cutreierăm halele lungi ale uzinei, 
urcam scările spiralate ale furnalului, 
urmăream drumul oalelor de şar- 
jare pe „cerul“ metalic ridicat la 
înălţimi ameţitoare, zăream „ochii“ 
atenţi, beculeţele acelea roşii de 
semnalizare a aparatelor de bord şi 
oamenii citind diagrame şi cifre, 
stăpînind focul din cuptoare şi me
talul topit; dar din minte nu îmi 
ieşeau cuvintele directorului Boles
lav Müller — gazdă ospitalieră şi 
binevoitoare, ghid de mare folos 
pentru un ziarist — referitoare la 
emulaţia creatoare din uzină, la gîn- 
direa incandescentă în care îşi află 
plămada atîţţa idei, atîtea fapte, 
atîtea acţiuni temerare, unele cu 
adevărat deschizătoare de drumuri 
în tehnica metalurgiei de neferoase.

Discut cu ing. Wolcher Hammrich 
de la „programare“, serviciu und; 
se ţine şi evidenţa „fluxului de idei', 
cum bine a definit cineva activi
tatea de inovaţii şi, ajutat de el, 
prin schiţe şi calcule, ajutat chiar 
de unii autori ai acestor perfor
manţe tehnice, am reuşit să pă
trund şi să descifrez fantezia atît 
de bogată a oamenilor de la 
U.M.M.N.

Să luăm furnalul. Atîta minereu 
brut şi cocs încape în el, atîtea 
produse dă. Scrie Ia cart;, scrie în 
parametrii lui. Nu însă şi pentru 
inginerii Nicolae Rus şi Aurel Mun- 
teanu; nu şi pentru maistrul Va
sile Lenghea sau mecanicul Ilarie 
Stănilă. Ei l-au studiat, l-au cerce- 

" tat, căutînd metode practice prin 
care să scoată mai mult din pîn- 
tecul său uriaş. „Numai grăbind 
topirea, intensifieînd-o ajungem la 
alt rezultat. Asta ar însemna, în 
unitatea de timp, mai mult metal”. 
Grăbind top irea ... Dar cum?! Iar 
studii, iar căutări, ia r . . .  „Ce ar fi 
să mai montăm un rotor sus, la 
gura furnalului. Sínt patru; un al 
cincilea ar mări cantitatea de aer 
insuflat, ar intensifica arderea şi, 
d e c i...“. O idee salutară. $i de o 
mare simplitate, teoretic vorbind. 
Au prezentat planul conducerii şi 
obţinînd consimţământul şi sprijin 
au trecut la înfăptuirea Iui. Practic 
n-a mai fost- chiar atît de simplu,

căci s-au impus modificări la cele 
4 rotoare pentru a i se putea face 
loc celui de al cincilea. Insă oamenii 
nu s-au dat bătuţi. Au învins şi 
aceste obstacole şi, curînd, torentul 
de metal topit ce curgea din furnal 
în unitatea tic timp a sporit con
siderabil. Altfel spus, 922 000 lei 
anual valorează pentru uzină, pen
tru economia naţională ideea, per
formanţa tehnică a celor patru oa
meni.

Dar creaţia lor a necesitat şi mo
dificarea, mărirea hornurilor con
densatoarelor, hornurile acelea de la 
furnal pe unde trec gazele. Ele tre
buiau acum schimbate cu altele noi. 
S-a apelat la un institut de proiec
tări specializat din Bucureşti. U:-a 
venit un răspuns pozitiv, însă, cal- 
culînd timpul de instalare a unor 
hornuri şi condensatoare noi, s-a 
ajuns la 60—70 de zile. „Lux! Nu 
ne putem permite un asemenea 
lux“ — au zis oamenii din Copşa 
Mică. Pentru că timpul afectat opri
rilor pentru reparaţii era de numai 
45 de zile, iar conştiinţa lor nu le 
permitea să-l depăşească. Fiecare zi 
pierdută peste graficul admis echi
vala cu zeci d'; tone de metal pier
dut. Au renunţat la o astfel de alter
nativă. Ce era atunci de făcut? 
Aceasta era problema care îi fră- 
mînta. $i iată, curînd, trei oameni 
— ing. Wilhelm Zulner, maiştrii 
Nicolae Popa şi Vasile Mare — au 
venit cu o propunere: „modificăm 
hornurile existente printr-o secţiune 
care ne permite să Ie lăţim fără să 
stricăm toată construcţia metalică“. 
Admirabilă propunere! Uzina se 
afla practic îa faţa unei id'îi salva
toare, pentru a cărei traducere în 
fapt s-a acţionat imediat, cu toate 
forţele, bătălia contra cronometru 
fiind cîştigată de oameni. Aşa s-au 
înscris alte 964 000 lei anual şi, de 
fapt, o contribuţie la valorificarea 
„izvorului“ de metal descoperit de 
primii inovatori prezentaţi în a- 
ceste rînduri.

De altfel, la U.M.M.N. Copşa 
Mică asişti la o adevărată reacţie 
in lanţ a gîndirii puse în slujba 
producţiei. Inginerul Alexandru 
Samson, împreună cu tehnicianul

bnagino din camera de comanda o furnalului

Un om cu o m are iubire de oameni
Am întîlnit şi cunoscut, acolo

Ee platforma furnalului de Ia 
I.M.M.N. Copşa Mică, um om, aş 

spune, doesebit. Un om în floa
rea vîrstei, — chiar dacă i-au dat 
ghiocei pe la tîmple — un om cu 
o mare pasiune pentru munca şi 
profesia lui, cu o mare putere de 
dăruire pentru colectivul din care 
face parte. Un comunist mereu în 
acţiune, mereu frămîntat de îm
bunătăţirea muncii lui, mereu pre
ocupat de problemele colectivului 
în mijlocul căruia trăieşte şi lu
crează. Se numeşte Nicolae Rus, 
este inginer, şef al secţiei furnal 
şi a coborît în Valea Tîrnavei 
Mari tocmai din nordul ţării, de 
pe meleagurile năsăudene.

Inginerul Nicolae Rus lucrează 
la U.M.M.N. Copşa Mică de 16 ani. 
S-a legat atît de strîns de acest 
colectiv îneît, după cum ne măr
turiseşte, nu-şi poate imagina ac
tivitatea lui decît aici, între me- 
talurgiştii din Copşa Mică. Aceasta 
pentru că aici a debutat ca ingi
ner; pentru că aici şi-a însuşit 
practica acestei profesii trecînd 
prin toate fazele fluxului ^de pro
ducţie. Aceasta pentru că dintre 
cei 253 de oameni ce fac parte 
din colectivul pe care îl conduce, 
mulţi au făcut „ucenicie“ sub în

drumarea lui, el fiind pentru ti
neri un adevărat educator profe
sional şi spiritual. Inginerii Aurel 
Munteanu — azy şef de atelier — 
W. Hammrich şi Al. Samson — 
ingineri principali la aglomerare — 
ca şi alţii, au făcut stagiu în sec
ţiile conduse de Nicolae Rus. Iar 
de Ia inaugurarea furnalului — 
1967 — peste 50 de tineri s-au for
mat ca topitori to t Ia „şcoala“ 
practică a inginerului Nicolae Rus. 
El îţi vorbeşte cu o profundă dra
goste de Gheorghe Miron, opera
tor Ia camera de comandă, de şe
ful de echipă Tudor Diaconu, de 
cei ce ulterior au ajuns specialişti, 
cum sínt Vasile Timar şi Silvestru 
Pavel.

Zilele şi nopţile inginerului Ni
colae Rus se suprapun pînă la 
confundare cu viaţa uzinei. Aceasta 
şi din dragostea neţărmurită cu 
care a îmbrăţişat tehnica, cu to t 
ceea ce are ea mai nou, cu to t 
ceea ce poate ea aduce uzinei. Am 
scris despre contribuţia lui directă 
la creşterea randamentului furna
lului prin mărirea debitului de aer 
insuflat. Acum, cînd l-am întrebat 
dacă mai speră în descoperirea al
tor rezerve ale instalaţiei, mi-a 
răspuns modest, în cuvinte chib
zuite, specifice oamenilor cumpă

taţi: „Bineînţeles. Noi avem aici 
un obicei bun: reanalizăm perio
dic fiecare secţiune din instalaţie 
şi de fiecare dată descoperim noi 
posibilităţi de a-i dezvolta capaci
tatea. Să vă dau un exemplu. Mul
tă bătaie de cap am avut cu apa 
din „cămăşile“ de răcire din partea 
inferioară a furnalului. Răzbea 
cîteodată prin pereţii cămăşilor şi 
deteriora instalaţia. Am zis că aşa 
nu mai merge. Am cercetat, m-am 
sfătuit cu oamenii şi, iată, am 
imaginat un sistem de răcire mai 
practic: fără „cămăşi", cu jet de 
stropire din afară. în  plus, des- 
fiinţînd „cămăşile“ de răcire mai 
cucerim o suprafaţă considerabilă 
pentru topire, pentru producţie. 
O vom aplica la reparaţiile plani
ficate în acest an şi sîntem siguri 
că va rezulta o mare cantitate de 
metal în plus“.

Cînd discuţi cu ing. Nicolae 
Rus observi o tendinţă grăitoare: 
îi face plăcere să vorbească mai 
mult despre oamenii din secţie de
cît despre faptele şi munca lui. 
Aşa am ajuns să aflu despre 
Ioachim Bel şi Francisc Czisar — 
ambii tehnicieni — povestea „clo
potului* de la furnal. . .  E o parte 
componentă a furnalului, dar care 
suferea de o mare deficienţă: se

uza rapid în zona inferioară, ceea 
ce necesita aducerea unuia nou, 
după mai puţin de 6 luni de uti
lizare, Ei bine, cei doi au decupat 
numai partea de jos şi au remon
tat-o recondiţionată printr-un inel 
— ideie ingenioasă, care a salvat 
întregul „clopot“ şi care costă 
doar 27 000 lei faţă de 237 000 lei 
unul nou. Intr-un an, fapta celor 
doi tehnicieni înseamnă o econo
mie pentru uzină de 500 000 lei.. .

Stăm, însoţiţi de directorul uzi
nelor Boleslav Müller, în camera 
de comandă a ing. Nicolae Rus şi 
nu puteam să nu admirăm apa
ratura modernă prin care se di
rija automat întregul proces de 
producţie. Intre toate, cel mai 
mult mi-a atras luarea aminte un 
aparat optic, care semnaliza, dacă 
era nevoie, prezenţa bioxidului de 
carbon nociv la un anumit loc de 
muncă, creînd astfel posibilitatea 
intervenţiei prompte pentru o 
ventilaţie corespunzătoare şi înlă
turarea pericolului. Atunci mi-am 
amintit de ceea o;-mi spunea co
munistul Rus Ia un moment dat: 
„Cînd iubeşti oamenii, colectivul 
din care faci parte, cînd reuşeşti 
să te contopeşti cu ei în forţă şi 
în gfnd nu există obstacole pe 
care să nu le birui*.

Árpád Kiss şi maistrul Stoica Oan- 
o;a au fost deseori nemulţumiţi de 
pierderile de sulfat de zinc ce ră- 
mînea în crusta răcită depusă la 
gura de evacuare a cuptorului. Ii 
durea pur şi simplu faptul că ei, 
oameni destoinici, scăpau printre 
degete cantităţi de metal neferos 
fără să poată interveni. In cele din 
urmă au acţionat cu toată pricepe
rea. „îi dăm fundului o înclinaţie, 
să curgă tot metalul, să nu se mai 
depună şi să formeze crusta aceea 
ce trebuie apoi spartă cu barosul“. 
Au înclinat „vatra“, iar conducta 
de evacuare au montat-o cît mai 
jos posibil, în aşa fel îneît metalul 
topit să poată curge în voie şi în 
întregime. De atunci la Copşa Mică 
nu se mai pierde prin crustă sulfatul 
de zinc.

. . .  „Iar s-a distrus alonja, iar 
trebuie una nouă; timp irosit, bani 
cheltuiţi", „Alonja“ este o cutie 
metalică în care se colectează parti- 
colele de zinc de la cuptoarele de 
distilare cu retorte orizontale. 
Aceste „alonje* nu aveau o viaţă 
mai lungă de 6 luni, pentru că par
tea ce venea în contact cu conden
satorul se distrugea. Atunci ea tre
buia schimbată. Toată. Mecanicul 
Mihai Kantz a avut o idee meri
torie: să schimbe, printr-o modi
ficare imaginată de el, mimai par
tea de contact şi să salveze astfel 
restul „alonjei*. înfăptuind chiar el 
ceea ce a propus, s-a văzut că practic 
recondiţiona rea alonjelor înseamnă 
pentru uzină cel puţin 35 000 lei 
anual şi faptul că le au acolo, ne- 
trebuind să le mai comande prin 
alte părţi şi să tremure de teamă 
că nu vor sosi la timp.

Fireşte, s-ar putea scrie multe file 
despre toate cele 23 inovaţii aplicate 
la U.M.M.N. în ultimul timp, dar 
ne oprim aici, permiţîndu-ne doar 
a difuza o veste „la zi“: inginerii 
Vasiliu Dumitrescu şi K. Schuster 
au propus un procedeu de extragere 
a bizmutului metalic d ; o calitate 
ce atinge 99,95, din zgura bizmuti- 
feră. Un nou izvor pe care-1 „fo
rează* în  1973 colectivul uzinei şi 
care, de fapt, va adăuga în fiecare 
an eficienţei muncii lui un plus de 
950 000 lei.

Aţi reţinut cu ce valori se lu
crează aici? Fiecare idee echivalează 
cu sute de mii sau, mai precis, se 
apropie de ordinul milionului. La 
astfel de carate so ridică preocupa
rea, gîndirea şi acţiunile oamenilor 
de la U.M.M.N. Copşa Mică.

Panoul de comandă şi de urmărire a parametrilor funcţionali la Insta
laţia de rafinare termică a zincului
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Operaţiunea de curăţire a băii metalice la cuptorul de licuatie
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— Convorbire cu ing. B. MÜLLER, directorul uzinei —

— Am văzut, tovarăşe direc
tor, aici, la dvs. In uzină un 
trofeu: „Steagul roşu* de frun
taş pe ramură. Ştiu că l-aţi pri
mit pentru realizările din 1971. 
V-aţi gîndit vreodată, în aceste 
zile, cum v-aţi situat in 1972?

— Dacă ne-am gîndit?! Mărturi
sesc, foarte des. Şi e firesc să fie 
aşa. Pentru că, poate vă amintiţi, 
în 1972, nu numai că m-am înde
plinit în condiţii optime absolut toţi 
indicatorii, dar am realizat o pro
ducţie suplimentară în valoare de 
95 milioane lei.

— Ştiu, s-a mai scris şi, întot
deauna, s-a subliniat că uzina 
dvs„ colectivul de aici, din Copşa 
Mică, cel puţin în competiţia 
din cadrul judeţului a înscris 
cele mai pregnante succese...

— . . .  Noi zicem că şi în între
cerea pe ţară. Şi sperăm că „Steagul 
roşu* să rămînă îa continuare la 
no i. . .

— Vă dorim împlinirea aces
tor năzuinţe! Vreau însă să aflu 
în cîteva cuvinte care a fost 
filonul de bază al celor 95 de 
milioane şi în ce măsură mai 
poate fi el valorificat pentru în
deplinirea sarcinilor pe 1973?

— „Filonul de bază“ a fost şi 
este mintea, ideile, activitatea nova
toare a oamenilor. In 1966 s-au pus 
în funcţiune instalaţiile de pe plat
forma nouă. Am ajuns curînd la 
parametrii proiectaţi. Bun. Dar de 
aici încolo ce va mai urma? Teoretic 
nimic. Fiecare agregat cu maxima 
sa capacitate. Ne putem noi, comu
niştii, împăca însă cu un asemenea 
mod de a gîndi? Bineînţeles că nu. 
De aceea am acţionat prompt şi, 
aş zice, în masă; adică, un foarte 
mare număr de oameni a fost an
trenat spre acest deziderat major 
car; stătea în faţa uzinei noastre: 
descoperirea de noi capacităţi în ca
drul agregatelor existente sau, mai 
precis, amplificarea lor cît mai mult 
posibil.

— Colectivul dvs. a făcut anul 
trecut o demonstraţie uimitoare: 
„tehnica nu are limite" — v-aţi 
zis, pe bună dreptate, dar aţi 
şi arătat-o practic. Mă gîndesc 
la faptul că aţi depăşit cu 50 Ia 
sută capacitatea instalaţiilor —

capacitatea prevăzută, proiec
tată, concepută de constructorii 
lor. Aţi produs, adică, o dată şi 
jumătate ceea ce şi-au imaginat 
cei ce au făcut instalaţiile. Cred 
că, pentru aceasta, pe lîngă pri
cepere, pe lîngă pregătirea pro
fesională, pe lîngă pasiune, s-a 
investit şi multă fantezie.

— Vedeţi, fiecare lucru făcut cu 
dragoste îşi are poezia lui. Iar poe
zia presupune fantezie, fără în
doială. Eu vreau însă să vă spun 
altceva: pasiunea, fantezia, potenţa 
creatoare a colectivului nostru are 
cîteva rădăcini adînci dincolo de 
aspectul tehnic al problemei. Nu 
v-aţi întrebat niciodată de ce, în- 
tr-o uzină unde 60 la sută din sa
lariaţi sínt* navetişti am ajuns la o 
folosire a timpului de lucru, acum, 
la sfîrşitul trimestrului I 1973, de 
96,6 la sută? De ce coeficientul de 
fluctuaţie este anul acesta mai mic 
cu 30 la sută în comparaţie cu 1972?

— Ne-am întrebat, iar răs
punsul l-am găsit în munca po- 
litică-educativă desfăşurată de 
comitetul de partid al uzinei, 
de comunişti, în rîndurile sala
riaţilor nemembri de partid. La 
dvs. în uzină, după cum ne spu
nea tov. Nicolae Lascu, secre
tarul comitetului de partid, s-a 
acţionat şi se acţionează cu o 
mare eficienţă asupra conştiinţe
lor datorită diversităţii formelor, 
metodelor muncii politice de 
masă.

— Aşa este şi văd că unul dintre 
factorii la care doream să mă refer 
l-aţi aflat. Insă mai este ceva: omo
genitatea, disciplina şi spiritul in
ventiv al colectivului nostru îşi are 
explicaţia şi în grija pe care con
ducerea de partid şi de stat o are 
faţă de omul muncii. Amintesc că 
noi cei din Copşa Mică am făcut 
obiectul unui H.C.M. (nr. 21/1972) 
prin care se prevăd măsuri de com
batere a poluării; să nu uităm că 
colectivul nostru a trecut la un re
gim d'î lucru de 6 ore. 90 la sută 
din personal beneficiază de «cest 
program.

— Plus, aş zice eu, preocupa
rea dvs., a conducerii uzinei, de 
cointeresare » oamenilor în toate 
acţiunile întreprinse pentru spo
rirea gradului de eficienţă.

— E adevărat, cointeresarea joacă 
un rol însemnat în to t ceea ce am 
realizat, în to t ceea ce m-am pro
pus să înfăptuim. Anul trecut, de 
pildă, s-au acordat, în funcţie ds 
aportul concret al fiecărui om, pre
mii în valoare de 2 milioane lei, 
dintre care 1 milion pentru econo
miile de materiale realizate.

— Ce ne puteţi spune despre
1973?

— Că, deşi planul ne-a sporit cu 
14,6 la sută, noi ^ntem hotărîţi să 
continuăm seria succeselor din anii 
anteriori şi să obţinem o producţie 
suplimentară în valoare de 25 mi
lioane lei. Pînă în prezent s-au şi 
înscris 1 850 de tone produse me
talurgice şi chimice elaborate peste 
prevederi, exclusiv pe seama pro
ductivităţii muncii. Vă pot spune 
chiar că, în medie, în perioada scurtă 
ce a trecut din acest an, fiecare om 
a produs valori echivalente cu 3 000 
lei pest; sarcini. Vă mai pot spune 
că din planul de export pe 1973 
am realizat aproape jumătate. De 
asemenea, ne preocupă în cel mai 
înalt grad măsurile ce ni le-am pro
pus pentru ridicarea capacităţii in
stalaţiilor în 1973 la 158 la sută 
faţă de parametrii lor, punînd ast
fel temelii trainice nu numai înde
plinirii planului pe anul în curs ci 
şi pe 1974. $i, bineînţeles, a între
gului cincinal pe care-1 vom în
cheia înaint; de termen.

O măsură organizatorică de mare 
efect ^este şi noua organigramă 
aplicată în  spiritul Decretului Con
siliului de Stat privind adoptarea 
de structuri unitare în economie. 
La noi numărul oamenilor direct 
productivi a crescut cu 86, s-a re
dus personalul tehnioo-administrativ 
cu 96 de salariaţi, iar cadrele de 
conducere de la 55 la 27. S-a ajuns 
astfel la o structură mai elastică, 
mai simplă, ceea ce-i imprimă un 
caracter operativ. S-a putut întări 
considerabil cercetarea şi proiecta
r e a . . .  Vedeţi, aşadar, cîte premise 
trainice avem pentru munca noas
tră prezentă şi viitoare.

P a g in ă  r e a l iz a tă  d e :
VIRGIL LAZAR 

F o to : FRED NUSS
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Pentru asigurarea unei producţii 

sporite de fructe

Să fie intensificate 
lucrările de

u

o stavilă 
eficienţei

îngrijire a livezilor economice
Dezvoltarea patrimoniului pomicol 

Constituie un obiectiv de primă im-’ 
portantă Înscris în planul do dezvol
tare a agriculturii judeţului nostru în 
următorii trei ani. Ca urmare, în pri
măvara acestui an au fost întreprinse 
«mple acţiuni de plantare a pomilor 
si de completare a golurilor din livezi. 
Pînă în prezent au fost plantaţi peste 
60 000 pomi. Totodată, în atenţia con
ducerilor unităţilor agricole, a consi
liilor popoare comunale trebuie să stea 
pregătirea corespunzătoare a producţiei 
de fructe £n livezile existente, avîn- 
du-s« în vedere lucrările de comba
tere * bolilor şi dăunătorilor, tăierile 
de rărire şi fructificare, fertilizarea 
ţi întreţinerea solului.

Pentru a vedea în ce măsură con
siliile de conducere, specialiştii din 
cooperativele agricola acordă atenţia 
cuvenită âcestui important sector, am 
întreprins un raid prin cîteva uni
tăţi. Cooperativa agricolă din Raco- 
viţa dispune de peste 13 000 pomi 
fructiferi de la care, anul trecut, s-a 
valorificat o producţie totală de a- 
proape 100 tone fructe. Livada, în 
suprafaţă de 55 ha cu 7 000 pomi in
traţi de curînd pe rod, este bine în
treţinută. Nici plantaţia veche, în su
prafaţă d'2 50 ba cu peste 6 C00 pomi, 
nu este neglijată. Conducerea unită
ţii a organizat o echipă de coopera
tori care execută toate lucrările pre
văzute. Este demn de subliniat fap
tul că în perioada de iarnă s-au apli
cat două stropiri pentru combaterea 
bolilor şi dăunătorilor, iar de cîteva 
zile s-a încheiat cel de-al treilea tra
tament la toţi pomii. De asemenea, 
au fost executate tăieri de rărire şi 
Í inotificare la 4 500 meri şi 2 500 
pruni pe rod. Pe cooperatorii din 
echipa condusă de Dionisie Trifu î-am 
găsit la lucru, executând săpatul în 
jurul tulpinilor, lucrare ce s-a reali
zat Ia peste 5 500 pomi. Concomi
tent cu întreţinerea solului, sínt ad
ministrate şi importante cantităţi de 
îngrăşăminte chimice. Au fost com
pletate golurile, plantîndu-se 250 meri 
si 70 pruni. Preşedintele unităţii, Iosif 
Olani, ne-a declarat că prin aplicarea 
întregului complex de lucrări se vor 
asigura condiţii optime depăşirii pro
ducţiilor planificate în acest sector. 
Ţinînd seama însă de faptul că li
vada se află în imediata apropie»« 
a munţilor şi pădurilor ne permitem 
,să atragem atenţia conducerii unităţii 
-supra necesităţii împrejmuirii livezii. 
Nu o dată au pătruns urşii în livadă 
provocînd serioase pagube, atît prin 
deteriorarea pomilor cît şi prin di
minuarea producţiei de fructe. Mate
rialul. necesar realizării împrejmuirii 
se poate asigura pe plan local, iar un 
efort în plus ar determina ó efici
enţă sporita.

Aceeaşi atenţia sa acorda executării

lucrărilor în pomicultură şi la Âvrig, 
Sacadate şi în alte cooperative agri
cole.

Dar nu în toate unităţile lucrurile 
sa prezintă aşa. Am întîlnit situaţii 
în care livezile sínt aproape total ne
glijate. Nu s-au aplicat la toţi pomii 
tratamentele, nu s-au executat tăie
rile, iar lucrările de fertilizare şi în
treţinere sínt mult întîrziate. La 
cooperativa agricolă din Roşia, de 
exemplu, stropitul II a fost executat 
la numai 2 500 pomi din totalul de 
7 500. Tăierile s-au realizat la cca 
•3 000 pomi, iar îngrăşămintele chimice 
s-au aplicat pe numai 32 ha. Cauza 
principală a acestei situaţii o consti
tuie lipsa evidentă de preocupare a 
conducerii unităţii, a specialiştilor 
pentru organizarea şi desfăşurarea ac
tivităţii în acest sector. Este suficient 
să amintim că problemele complexe 
din pomicultură sîno „rezolvate“ de 
doi bătrîni la brigada din Roşia şi 4 
la brigada din Daia. După cum afirma 
preşedintele unităţii loan Popovici, 
„aceştia lucrează permanent“. Chiar 
aşa stînd lucrurile, este de la sine 
înţeles ca 6 cooperatori nu pot exe
cuta în perioada optimă toate lucră
rile într-o livadă de 103 ba cu 7 500 
pomi pe rod. Cînd am întrebat de ce 
nu au fost luate măsuri pentru an
trenarea şi a altor ţărani cooperatori Ia 
îngrijirea livezilor, ni s-a răspuns că 
nu s-au găsit oameni care să ia parte 
la lucrările din livezi (!??).

Lucrurile nu stau cu nimic mai 
bine nici la Cornăţel. Livada cu peste 
7 500 pomi pe rod este neîngrijită. 
Prin faptul că nu s-au luat măsuri 
de organizare a activităţii, şi mai cu 
seama pentru utilizarea eficientă a 
forţelor existente, .lucrările în acest 
sector sínt mult întîrziate. De exem
plu, tăierile au fost executate la nu
mai 1000 de pomi, săpatul în .jurul 
tulpinilor pe 12 ha, aplicarea îngră
şămintelor chimice la numai 1 000 ds 
pomi din. 7 000, în timp ce peste 4 
tone îngrăşăminte se găsesc în ma
gazie. Se pare că lucrurile sínt pe 
cale de a se îndrepta. După cum ne-a 
informat preşedintele unităţii, Traian 
Vulcu, odată cu preluarea livezii în 
acord global de membrii cooperatori, 
ritmul de lucru s-a îmbunătăţit.

Sarcina trasată de Conferinţa jude
ţeană de partid, privind dezvoltarea 
producţiei de fructe în judeţul nos
tru, poate şi trebuie să fie realizată. 
Este necesar numai ca în toate uni
tăţile cooperatiste factorii de răspun
dere să acorde maximum de atenţie, 
a tît plantărilor de pomi în vederea 
completării golurilor şi extinderii li
vezilor existente, cît şt executării la 
timp a tuturor lucrărilor.

P. b a d e a

(tîfraaie di» pag. !) .

tsela lunii martie tn uzină existau 
stocuri supranormntirs de materiale 
disponibile în valoare de 4,3 milioane 
lei, producţie neterminată în valoaro 
de 5,1 milioane lei, precum şi o în
semnată cantitate ds produse finite 
realizate înainte de termenele con
tractuale, aceasta influenţând nefavo
rabil respectarea planului sortimental. 
Cauza rezidă în modul defectuos de 
stabilire prin contracte a unor ter
mene . de aprovizionare în neconcor- 
danţa cu termenele de _ realizare * 
producţiei. Aceasta este şi explicaţia 
volumului mare de contracte econo
mice restante la finele primului tri
mestru.

O serie, de credite restante sínt 
generate şi de- comenzile cu ciclu de 
fabricaţie depăşit, de facturile refu
zate, cît şi de imobilizările în debi
tori.

Sume deosebit de ridicate au fost 
plătite sub formă de dobînzi majo
rate — peste 650 mii lei şi de către 
Uzina de piese auto Sibiu. Şi aici 
imobilizările sínt datorate producţiei 
finite fără desfacere asigurată (569 
mii lei), producţiei neterminate în co
menzi sistate (1023 mii Iei), factu
rilor refuzate şi neachitate în termen 
(1715 mii lei), debitorilor (205 mii 
leii etc.

Şirul unităţilor care au plătit „tri
but“ modului defectuos de gospodă
rire a fondurilor materiale şi_ băneşti 
ar mai putea continua cu üzina me- 

'canică Sibiu, cu aproape 94 mii lei 
dobînzi pentru credite nerambursate 
în termen şi plăţi restanţă, „Balan
ţa“ cu 45 mii lei, Uzina mecanică 
Mîrşa cu 85 mii lei şi altele.

La unităţile de industrie uşoară _se 
înregistrează un alt fenomen. Aici 
ponderea creditelor cu dobînzi majo
rate o deţin cele pentru activitate da 
comerţ exterior, ncrambursate în ter
men. Este. cazul întreprinderilor „13 
Decembrie", „Libertatea" Sibiu, „Tîr- 
nava" Mediaş, Uzinele textile Cisnă- 
die şi al altora. Chiar dacă acestea 
sínt determinate de neachitarea în 
termen a facturilor de către benefi
ciarii externi, întreprinderile amintite 
nu trebuie sa accepto resemnate si
tuaţia. Este necesară o mai susţinută 
preocupare pentru accelerarea înca
sării facturilor, pentru o mai strînsă 
legătură cu beneficiarii produselor a- 
cestor unităţi.

La „13 Decembrie* creditele cu do
bînzi majorate pentru activitatea de 
export se ridică la aproape 10 mili
oane lei. Aici există facturi neînca
sate pentru livrări de articole de ma- 
lOchinărie încă din 1971. Menţinerea

«cestor stări de lucruri v» greva şi 
mai mult «supra situaţiei financiare 
* fabricii, care şi aşa în momentul 
de faţa este necorespunzătoare. De 
fapt aici se ridică şi alte probleme 
deosebite. întreprinderea deţine 
stocuri de materiale disponibile In 
sumă ds 1212 mii lei, produse finite 
fără desfacere asigurată —■ 543 mii 
lei, ca şi debitori, devieri nefavora
bile la preţul de cost, reflectate toate 
în credite restante.

I* industria locală s-au plătit de 
asemenea o serie de dobînzi majo
rate, datorate în special creditele? 
nerambursate în termes şi creditelor 
speciale. Raportate Ia volumul mij
loacelor circulante utilizate, dobînzile 
suportate dé ARCHIMET în trimes
trul I —- 139 mii Iei — AMET — 
101 mii lei — şi MACO — 235 mii 
lei — oct’.pă o pondere destul de în
semnată. Cauzele sínt cunoscute: apro
vizionarea cu materiale peste consu
mul curent, existenţa unor stocuri de 
materiale fără desfacere, produse fără 
desfacere asigurată, facturi refuzate, 
devieri nefavorabile cte. Sínt cauze 
care printr-o mai bună organizare, 
prin stabilirea unor măsuri de strictă 
ordonare a aprovizionării, producţiei 
şi desfacerii pot fi înlăturate. Iată de 
ce este nevoie de o conducere com
petentă a proceselor de producţie, de 
o apropiere a factorilor de conduce
re, a specialiştilor de activitatea 
directă de producţie.

Sigur că, vorbind despre eficienţa 
activităţii întreprinderilor, trebuie a- 
trase în analiză multe alte elemente. 
Am ridicat doar acest aspect al acce
lerării vitezei de rotaţie a mijloace
lor circulante, mai concret, deficien
ţele ce pot să apară printr-o dere
glare a circuitului lor, tocmai pentru 
a scoate în relief necesitatea valorifi
cării acestor rezerve, a prevenirii a- 
pariţici unor astfel de cheltuieli ne- 
economicoase —• dobînzi pentru cre
dite nerambursate în termen, pentru 
credite speciale, pentru credite acor
date activităţii de comerţ exterior şi 
nerambursate în termen, cît şi pen
tru plăţi restante — iar atunci cînd 
a p a r .. sa fie luate cele mai urgente 
măsuri de înlăturare a lor. Şi numai 
aceste argumente sínt suficiente — 
credem — pentru a demonstra ca nu 
este  ̂ deajuns ca întreprinderile să-şi 
realizeze indicatorii do producţie glo
bală, producţie marfă şi. alţi indica
tori cantitativi. Ele trebuie să nu ne
glijeze nici situaţia financiară, în func
ţie de care se va putea, de fapt, re
lua circuitul economic în condiţii 
bune.

f i l B I I R K I R ■ I V I I m mmm

S P O R T ».. S P O R T .»»S P O R T
F o tb a l

Acalmie în campionatul judeţean
S-«u disputat*din «cest retur de cam

pioni« şase *ta<pe şi so para că toate 
echipele «în« mulţumite, căutînd să-şi 
menţină locul ocupat îm clasament. 
Este o acalmie perfectă.^ In frunte con
tinuă să se afle Carpaţi Mîrşa şi doar 
Metalul 1 .05. © urmează îndeaproape 
*meninţî«du-i poziţia, celelalte echipa 
care emiteau pretenţii în tur pierzîn- 
du-şi treptat suflul. In „coada" pluto
nului, Unirea Ocna Sibiului s-a resem
nat pierzând uşor majoritatea meciuri
lor şi cîştigînd greu din cînd în cînd. 
Sp pare că această formaţie nici_ nu 
dispune de cele mai bune condiţii de 
pregătire, iar vinovaţi nu sínt jucătorii. 
Greu „respiră“ şi Textila Mediaş, Uni
rea Tălmaciu şi Şantierul Sibiu. Dintre 
‘vie, una va activa probabil în campio
natul municipal anul viitor. Care, nu 
ee ştie încă pentru că adevărata pa
nica va începe doar peste cîteva sap- 
tămîni.

Dar iată cam -arată clasamentul după 
îl. de etape:

1. C. Mîrşa 21 14 5 2 65—19 33
2. Met. I.O.3. 21 15 2 4 52—23 32
5. IMIX Agnita 21 13 2 6 48—26 28

4. Met. Sibiu 21 12 3 6 45—27 27
5. Con. Sibiu 21 11 3 7 35—18 25
6. Aut. Mediaş 21 10 3 8 32—30 23
7. Star. Mediaş 21 8 5 8 23—27 21
8. Av. Dîrlos 21 8 3 10 23—45 iu
9. Rec. Mediaş 21 8 11 51—50 18

10. Carb. C. Mică 21 6 5 10 41—39 17
11. Sp. Mediaş 21 5 7 9 33—43 17
12. C.F.R. Sibiu 21 7 3 11 30—45117
13. Text. Mediaş 21 5 6 10 32—35 16
14. Ü. Tălmaciu 21 7 2 12 26—30 16
15. Şanţ. Sibiu 21 4 6 11 ÎS—40 14
16. Un. O. Sib. 21 5 1 15 24—67 11

Etapa viitoare programează urmă
toarele întâlniri: Metalul I.O.S.—Me
talurgica Sibiu; Record Mediaş —IMIX 
Agnita; Unirea Ocna Sibiului—Textila 
Mediaş; Stăruinţa Mediaş—Sparta Me
diaş; C.F.R. Sibiu—Carbosin Copşa 
Mică; Carpaţi Mîrşa—Şantierul Sibiu; 
'Automecanica Mediaş—Construcţii Si
biu; Avântul Dîrlos—Unirea Tălmaciu»

N. I. DOBRA

B o x

T rei ju n io r i  s ib ien i, 
c a m p io n i d e  z o n ă

în perioada 9—14 aprilie au avut loo 
etapele de zonă ale campionatului na
ţional individual de box pentru ju
niori. Reprezentanţii Sibiului şi-au apă
rat şansele la Timişoara în compania 
xmpionilor judeţelor Timiş, _ Arad, 

Caraş-Severin şi Argeş, trei dintre ei
— D. Negru, W. Stengel şi P. Cuţitar 
(„Şoimii" Sibiu) — ocupînd primul loc 
în cadrul categoriilor lor de greutate.

Comportări meritorii au avut şi cei
lalţi reprezentanţi .ai judeţului nostru
— Drăgoi, Mugescu^ Popia,_ Crapă, Pre- 
cup (toţi de la „Şoimii“ Sibiu), Bianca 
(„Cibinuî* Cisnădie) şi Iliuţ („Voinţa“ 
Sibiu) — care au lăsat o frumoasă im
presie amatorilor de box din Timişoara.

A. URDEA

F o tb a l f e m in in

Arieşul Turda — 

Voinfa Sibiu 1-1 (1-1)
Duminică, pe stadionul orăşenesc din 

Turda a avut loo întâlnirea amicală da 
fotbal dintre echipele feminine Arieşul 
din localitate şi Voinţa Sibiu.

Sibieacels au lăsat o frumoasă im
presie prin evoluţia lor şi prin buna 
pregătire fizică. Partida a fost echili
brată, iar rezultatul de egalitate este 
echitabil.

Au marcat: Ciocan (min. 14), pen
tru gazde şi Aurica Coste« (mm. 27), 
pentru oaspete.

Criteriu de iotbal al şcolilor 
cu proiil sportio

Intre 16 şi 19 aprilie 1973, îa Sibiu, 
pe stadionul Voinţa, cu începere de la 
ora 9,30, 6e desfăşoară faza de zonă a 
criteriului de fotbal al şcolilor eu pro
fil sportiv, organizată de Şcoala spor
tivă Sibiu sub egida Ministerului Edu
caţiei şi învăţămîntului, în colaborare 
cu Consiliul Naţional pentru Educaţie 
Fizică si Sport.

In Sibiu se desfăşoară jocurile zonei 
a IlI-a, Ia care trebuiau să participe 
echipele Şcolii sportive Rm. Vîlcca, 
Şcolii sportive Mediaş, Liceul 2 Deva, 
Scolii sportive Sibiu, Şcolii sportive 
Şoimii Sibiu. De îa stanul competiţiei

absentează însă Şcoala sportivă Şoimii 
şi Liceul ar. 2 Deva.

în  primul joc desfăşurat luni, 16 
aprilie 1973, între Şcoala sportivă Si
biu şi Şcoala sportivă Rm. Vîlcea, si- 
bienii, bine oonduşi de prof. Traiaa 
Todoran, :-au întrecut pe vîîceni cu 
scorul de 3:0 (2:0) după un joc plăcut. 
Golurile au fost înscrise de Dragomani, 
(min. 20), Pelger _ Mihai (mia. 30) şi 
Drascr Werner (min. 52).

prof. FLORIN MIHÄESCU 
C.J.E.F.S. Sibiu •

„Şoimii“ Tirnăvioara— o  nouă
asociaţie sportivă

Cu cîteva zile în urmă satul Tîfsă- 
vioara din judeţul nostru a cunoscut 
un eveniment deosebit — adunarea de 
constituire a asociaţiei sportive „Şoi
mii".

Tînăra asociaţie sportivă, care cu
prinde cinci secţii — tenis do masă, 
volei, ciclism, şah şi fotbal — îl are 
ca preşedinte pe profesorul de educaţi* 
fizică Torna Joga.

4

î*  prezent sportivii din ^Tirnăvioara 
lucrează îa amenajarea unei baze spor
tive cu un teren de volei, unul de fot
bal şi o groapă de sărituri.

Iată o iniţiativă demnă de urmat şi 
de tinerii din alte comune şî sate din 
judeţul Sibiu.

G. HELMITH
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jASTĂZI, iniîlnirea amicală dintre!
; » 4«

f selecţionatele României şi U.R.S.S. j
j; Kiev 17 (Agerpres), — Astăzi, pe 
1; stadionul central din Kiev se va deş
ii făşura întîlnirea internaţională ami- 
;  cală de fotbal dintre selecţionatele 
;  României şi T’.R.S.S., care se pregă- 
î ;  tesc î* vederea meciurilor oficiale 
î  din preliminariile campionatului 
;  mondial. Partida este aşteptată cu 
I  viu interes de iubitorii de fotbal 
;■ din Kiev. Se aşteaptă ca astă-seară 

să fie prezenţi circa 70 000 ds spec
ii tatori îs  tribunele marelui stadion

din capitala R.S.S. Ucrainiesc.
Pentru jocul care va ÎBcepo îa 

ora 19 (ora locală) antrenorii celor 
două selecţionate au anunţat urmă
toarele formaţii probabile: Româ
nia: Răducanu, — Săwăreaau, Sa
me?, Vlad, Deleanu, Beldeaau, Du
mitru, Radu Nunweiller, Troi, Mu- 
reşan, Marcu; U.R.S5.Î Rndakov, 
— Doduaşvili, Oîşaaski, Kapîicinîi, 
Lovcev, Muntean, Fedotov, Andria- 
sia, Koîotov, Zjncenko, Blohin.

Reluarea dezbaterilor 
în Consiliul de Securitate

Naţiunile Unite 17 (Agerpres). — 
Consiliul de Securitate şi-a continuat, 
marţi, dezbaterile Consacrat; exami
nării plîngerii Libanului în legătură 
cu raidurile întreprinse, săptămîna tre
cută, de forţe israeliene do comando 
în localităţile Beirut şi Saida.

Reprezentantul Marii Britanii, Colin 
Crowe a calificat acţiunea forţelor 
israeliene „ca un act de violenţa“ ce 
contravine, din toate punctele de ve
dete, prevederilor Cartei Naţiunilor 
Unite, un act ce nu poate fi acceptat 
de comunitatea internaţională.

Ofensiva de primăvară 
a sindicatelor japoneze
Tokio 17 — Corespondentul Ager

pres, Flore« Ţuiu, transm ite:' Ofénsiva 
de primăvară a sindicatelor japoneze 
se apropie de perioada de vârf. Sindica
tele di» căile ferate au început un val 
de noi acţiuni prevăzute în programul 
campaniei din această primăvară. Fe
deraţia sindicatelor lucrătorilor de - îa 
căile ferate naţionale a recurs, luni, 
îa tactica îatîrzierii deliberate a  tre
nurilor, care s-a transformat într-o 
veritabilă grevă, întrncît a dezorgani
zat aproape complet mersul trenurilor 
în întreaga ţară. începînd de luni 
noaptea, Sindicatul muncitorilor de la 
căile ferate naţionale (Kokuro) şi Sin
dicatul naţional al mecanicilor de lo
comotivă din căile ferate naţionale 
(Doryokusha), cărora îi s-au alăturat 

, alte 53 de uniuni sindicale de !a_ căile 
ferate particulare şi din instituţii pu
blice, au declarat « grevă de 24 de

ere, revendicînd revizuirea sistemului 
dc salarizare, care a încetat marţi di
mineaţa ca urmare a acceptară cereri
lor formulate de grevişti.

Lupta prin greve de asemenea pro
porţii este dirijată direct de Comitetul 
luptei comune din campania de primă
vară a sindicatelor, iniţiat de Sohyo 
şi Churitsu Roren şi compus din re
prezentanţii a 173 de uniuni sindicale.

In acelaşi timp, Sindicatul munci
torilor din- poştă a lansat o grevă de 
24 de ore, încetînd lucru! îa 58 de 
centre poştaîe-cheie din arhipelag, pen
tru a protesta împotriva măsurilor dis
ciplinare luate împotriva membrilor 
acestui sindicat care an participat î_a 
acţiunile revendicative din anii trecuţi. 
Salariaţilor de la poştă îi s-au alăturat 
cei din telecomunicaţii, care au între
rupt lucrul pe o jumătate de zi, în 
62 de centre importante din ţară.

Cambodgia

Forţele patriotice se apropie 
tot mai mult de Pnom Penh

Pnom Penh 17 (Agerpres). — In 
pofida intenselor bombardamente ale 
aviaţiei americane — anunţă agenţia 
France Presse — forţele de rezistenţă 
continuă să se apropie de Pnom Pen'n. 
în sud, ele se află la 8 km de loca
litatea Takhmau, situata îa 5 km dc 
capitală, bombardînd garnizoana de 
aici cu tunuri şi mortiere. Situaţia 
este destul de gravă, a declarat co-

Demisia

respondentului A.F.P. un ofiţer superior 
lonnolist, care a adăugat că mai multe 
poziţii guvernamentale din regiune au 
fost cucerite de patrioţi, în special 
de-a lungul şoselei 21, care leagă 
Pnom Penb-ul de importanta garni
zoană lonnolistă de îa Saang. Şoseaua 
însăşi este tăiată pe o distanţă de 
6 km şî aviaţia tactică americană,_ în  
ciuda unor bombardamente intensive, 
nu a reuşit să o scoată de sub con
trolul patrioţilor. Pe de altă parte, 
în acelaşi sector sudic, garnizoana din 
localitatea Setbo, încercuită de for
ţele de rezistenţă de o slptămînă, a 
început sa ducă lipsă de apă, ali
mente şi muniţii.

prezente româneşti

Helsinki î7  (Agerpres). In  
oraşul Kokkola, vechi centru eco
nomic şi cultural de pe coasta de 
vest a Finlandei, se desfăşoară, 
în  aceste zile, o serie de Impor
tante acţiuni culturale, dedicate 
culturii româneşti. S ín t prezen
tate expoziţia de fotografii „Per
sonalităţi ale ştiinţei şi culturii 
româneşti", fotografii pe tema  
„Imagini din România", o expo
ziţie de desene executate de pio
nieri şi şcolari, precum Şi film e  
turistice, ţesături, broderii şi 
costume din zonele folclorice ale 
ţării noastre. ,

La deschidere au participat^ Ollt 
Telimaa, preşedintele Consiliului 
municipal al oraşului Kokkola, 
personalităţi politice, oameni de 
ştiinţă şi cultură, profesori, zia
rişti, u n  numeros public, precum  
şi Mircea Bălănescu, ambasado
rul României ia Helsinki.

Memorandumul G.R.P. 
al R.V.S. adresat 

ţărilor participante la 
Conferinţa internaţi
onală asupra Vietna

mului
Vietnamul de sud 17 (Agerpres). — 

Guvernul Revoluţionar Provizoriu a) 
Republicii Vietnamului de Sud a e- 
dresat ţărilor participante îa Confe
rinţa internaţională asupra Vietnamu
lui un memorandum în care cere res
pectarea cu stricteţe a tuturor pre
vederilor Acordului de la Paris pri
vind Vietnamul şi a protocoalelor «- 
ferente.

Amintind eforturile depuse de G.R.P. 
al R.V.S. pentru respectarea acestor 
prevederi, memorandumul relevă, to t
odată, că S.U.A. şi administraţia sat" 
goneză au încălcat de numeroase ori 
prevederile Acordului de la _ Paris. 
Astfel, partea ^aîgoaeîă nu ţi-a în
deplinit obligaţiile în ce priveşte pre
darea persoanelor militare şi civile pe 
care Ie ţine în captivitate^ iar ia con
sultările dintre cele doua părţi sud- 
vietnameze delegaţia saigoneză îngreu

nează desfăşurarea convorbirilor.
Memorandumul cere ca_ adminis

traţia saigoneză şi S.U.A. să înfăptu
iască toate prevederile Acordului de 
la Paris privind Vietnamul şi ale Ac
tului final al Conferinţei internaţio
nale asupra Vietnamului. Totodată, 
informînd guvernele semnatare kte 
Actului asupra stadiului îndeplinirii 
prevederilor Acordului de la Paris, 
G.R.P. al R.V.S. propune acestor gu
verne să condamne cu hotărîre în
călcările acordului să lanseze un 
apel Ia respectarea strictă a celor două 
documente,

guvernului de 
la Pnom Penh

Pnom Penh 17 (Agerpres). — Gu
vernul de la Pnom Penh a demisionat 
marţi în mod oficial — anunţă agen
ţia France Presse, citind un comunicat 
dat publicităţii de „preşedintele* boa 
No!.

Observatorii consideră _ că acesta este 
un nou simptom al dezintegrării regi
mului lon»olist, care nu mai contro
lează, în prezent decit capitala Pnom 
Penh, complet încercuită de forţele de 
rezistenţă, şi cîteva capitale provinciale. 
După cum s-a mai relatat, 90 la sută 
din teritoriul Cambodgiei a fost eli
berat de forţele patriotice ale Fron
tului Unit Naţional al Cambodgiei _ şî 
Guvernului Regal de Uniune Naţio
nală.

Căderi masive de zăpadă
în R. P.

Sofia 17. — Corespondentul Ager
pres, C. Amariţei, transmite: După 
cîteva zile primă văratice călduroase, 
temperatura a scăzut brusc în Bul
garia, provocînd căderi masive de ză
padă în zona oraşului Samokov (80 
centimetri) — îa 60 kilometri de So
fia, şi, mai ales, în staţiunea Boro- 
veţ, unde grosimea stratului de ză
padă a fost de 130 cm. Sub greuta
tea zăpezii, numeroşi arbori au că
zut Ia pămînt, unii dintre ei blocînd 
şoseaua care leagă Sofia de această 
zonă montană.

In regiunile dia sudul ţării, în mod 
deosebit în Cîmpia Traciei, a plouat

Bulgaria
puternic, în judeţul Plovdiv precipi
taţiile atingînd 50 litri pe metrul 
patrat. Din această cauză, peretele 
unui mie baraj din satul Blatniţa, 
judeţul Pazargik, a cedat, apele inun- 
dînd o mare zonă de locuinţe (300 
de case).

I« judeţul Pazargik apele umflate 
ale nurilor au ieşit dia albii, inu»~ 
dînd sute de hectare şi o 20na cu 
895 de case, dintre care 4Î au fes» 
distruse.

Au fost luate măsuri imediate de 
limitare a distrugerilor provocate ds 
stihia apelor. La operaţiuni au parti
cipat şi unităţile militare.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  INTR-UN DISCURS RADIO

TELEVIZAT ROSTIT CU PRILEJUL 
ZILEI NAŢIONALE, PREŞEDINTELE 
REPUBLICII ARABE SIRIENE, HA
FEZ AL-ASSAD, a subliniat impor
tanţa istorică a luptei victorioase duse 
do popor, timp de un sfert de secol, 
împotriva colonialismului, luptă_ ce a 
dus la proclamarea independenţei ţării 
— transmite agenţia siriană de presă 
S.A.N.Ä. Şeful statului sirian a eviden
ţiat, de asemenea, eforturile întreprinse 
de popor în anii independenţei pentru 
înfăptuirea obiectivelor de dezvoltare 
a ţării.

Tocodată, preşedintele Siriei in
sistat asupra importanţei solidarităţii 
şi unităţii arabe. El a amintit că ziua 
sărbătorii naţionale siriene coincide cu 
cea a proclamării Confederaţiei Repu
blicilor Arabe.

Referindu-se la situaţia din Orientul 
Apropiat, preşedintele Hafez Al-Assad 
a reafirmat hotărîrea Siriei de a elibera 
teritoriul sirian ocupat de trupele israe- 
lieae.

•  SITUAŢIA SOCIALA DB LX 
UZINELE CONSTRUCTOARE DE 
AUTOMOBILE APARŢINÎND RE
GIEI NAŢIONALE „RENAULT"
continuă să se deterioreze -— infor
mează agenţia France Presse. AstfeL 
conducerea uzinelor din Flins, de lingă 
Paris, a hotărît să închidă, începând de 
marţi după-amiaza, toate atelierele, re- 
ducînd la starea de „şomaj tehnte*

aproximativ 20 000 do salariaţi. Pe de 
altă parte, muncitorii de la uzina „Re
nault* din Sandoaville au hotărît, 
marţi, declararea unei greve ds 24 da 
ore, în scopul obţinerii unei revizuiri 
a sistemului de salarizare.

Agenţia citată precizează că acţiuni 
revendicative aii fost organizate şi la 
„Peugeot", unde au loc, în jsrezent, 
tratative între reprezentanţii sindicate
lor şi cei ai patronatului.

•  CAMERA COMUNELOR A 
PARLAMENTULUI BRITANIC A 
APROBAT, MARŢI. PROIECTUL DE 
LEGE PRIVIND CREAREA ADU
NĂRII IRLANDEI DE NORD — or
ganism parlamentar cu împuterniciri 
limitate, destinat să înlocuiască Stor- 
•montul (parlamentul provinciei), des
fiinţat îs  urmă cu un a*. Potrivit 
proiectului de lege, «oul organism va 
avea 78 de membri aleşi.

Alegerile pentru Adunarea^ Irlandei 
de Nord ver avea loo la 28 iunie' a.o.

•  LA SEDIUL REPREZENTAN
TEI PERMANENTE A STATELOR 
UNITE PE LINGĂ OFICIUL O.N.U. 
DIN GENEVA a avut Ioc, marţi, o 
nouă întîlnîre a delegaţiilor sovietica si 
americană care poartă convorbiri pri
vind limitarea armamentelor strategice.

•  PRINCIPALELE INSTITUTE 
ECONOMICE DE CERCETARE DIN 
R.F.G. APRECIAZĂ, INTR-UN STU

DIU DAT PUBLICITĂŢII LA BONN,
că ritmul inflaţiei va conţinu* sa şt 
accelereze în ţările occidentale în cursul 
acestui an. Intr-un studiu comun, cinci 
institute de cercetate apreciază ca pre
ţurile de consum în Europa occidentală 
vor creşte, îs  1973, îa  medie euJLS î* 
sută, în comparaţie cu 6,3 la^sută a*ai 
trecut, în Japonia cu 7 la sută (în $972 
— 4,3 la sută), iar în Statele Unite cu 
4,5 ia sută (faţă de 0,4 îa sută anul 
trecut).

O  ÎNDELUNGATELE ŞI ANEVO
IOASELE NEGOCIERI DINTRE CO 
MUNITATEA ECONOM ICI EU
ROPEANĂ ŞI NORVEGIA s-an în 
cheiat, luni, la Bruxelles, co ̂  parafa
rea unui acord do schimburi libere. 
După cum a declarat reprezentantul 
norvegian, Jens Evensen, deşi terme
nii acordului nu sínt întru totul sa
tisfăcători pentru tara sa, ei repre
zintă o „bază de lucru* pentru re
glementarea rtlaţiilor economice din
tre cele două părţi. Semnarea efectiva 
a acordului, care va intra vigoare 
la 1 iulie, urmează să aibă lot, luna 
viitoare, la Bruxelles.

Reamintim că, în urma unui refe
rendum naţional, Norvegia a respins 
aderarea Ia Piaţa comună şi a fost 
ultima dintre ţările membra ale Aso
ciaţiei Europene a Liberului Schimb 
(A.E.L.S.) care, eedorind să intre I* 
C.E.E., au încheiat acorduri comer
ciale cn aceasta.
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